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hözi-temgerre 
miatti - 

(LONDON.) (Reuter.) A nemzetközi 
politika ujabb szenzációja, amint az 
angol sajtó irja, Mussolini üzenete 
Chamberlain miniszterelnökhöz, me- 
lyet tegnap kézbesitettek a Foreign 
Officeban. Maga a szöveg még ismeret- 
len - irja a Morning Post - de nem 
kétes, hogy az angol-olasz közeledést 
tekintve igen nagy jelentőségü lesz. Az 
Evening Standard szerint a duce üze- 
netében kifejezésre juttatja azon óhaját 
hogy Róma és London között tartós ba- 
rátság fejlődjék ki. Megemliti, hogy 
bár büszkeséggel tölti el őt a Spanyol- 
országban harcoló olasz önkéntesek si- 
kere, ebből tőkét kovácsolni magának 
nem akar, mert nincsenek az ibériai 
félszigeten céljai. Szerinte 

ez nem is lehet komoly akadály 
arra, hogy Anglia és Olaszország 

egymásra találjanak. 

Mussolini, a lap szerint, elismeri, hogy 
Anglia és Franciaország között olyan 
barátság uralkodik, mely kizárja a két 
állam közötti szakitást, de hangsulyoz- 
za, hogy ez semmiesetre sem jelenthet 
választótalat London és Róma között, 
mert a Guirinál ezt a viszonyt tisztelet- 
ben kivánja tartani és annál kevésbbé 
szándékozik megbontani, mert meg van 

győződve arról, hogy az európai egyen- 
suly egyik pillére Róma és Páris kö- 
zött különben sincsenek érdekellenté- 

tek, mert Itália azzal, hogy megakadá- 
lyozza a kommunista állam megalaki- 
tását Nyugaton, Franciaországnak is 
nagy szolgálatokat tesz. Elkerülhetetlen 
lenne ugyanis, szerinte, az, hogy a kom- 
munizmus be ne fészkelné magát a 
frank birodalomba, ami a népfronti 
kormánynak soha nem volt kifejezett 

vágya. Viszont elvárja Róma, hogy 
London és Páris részéről az olasz küz- 
delem a bolsevizmus ellen kellő mél- 
tánylásra találjon. A brit-olasz barátság 
egyik főfeltétele azonban az Evening 
Standard értesülése szerint (és ezt az 
üzenet hangsulyozza is) Abesszinia an- 
nexiójának elismerése, ami tekintettel 
Aethiópia földrajzi helyzetére, minden- 
nél fontosabb. Az uj olasz tartomány 
Ugyanis 3600 kilométeren határos az 
angol kolóniákkal, ugymint Brit Szo- 
málival, Kenyával és Szudánnal, ami 
már önmagában véve elengedhetetlen- 
né teszi a hóditás végleges elismerését. 

Olaszország tehát elvárja, hogy 
Anglia az annexió elismerése te- 
kintetében már most kezdeménye- 
ző lépéseket tegyen Genfben, vagy 
pedig egy másrészről jövő iniciati- 

vát sulyával támogasson. 

Az Evening Standard e cikkét az olasz 
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Az Evenins Standard szerint: 
köti ki fellételül - Anélla hataimas lési és 

Olaszországban nagu az elé 
A Harmadik Birodálom hadiszerek 

fszakkinában tölénube került a iapán hadsercs 
Spanyolországban ujra fellángoltak a harcok 

hogy a lap téved, : amikor az annexió 
kérdését feltételként állitja be. 

Az udvariasságon tulmenő jelentő- 
séget tulajdonitanak Hirohito mi- 
kádó és Hitler táviratváltásának 
(PÁRIS.) (Reuter.) A francia esti la- 

pok feltünő helyen közlik, hogy Hiro- 
hito mikádó táviratot intézett Hitler 
vezér és kancellárhoz, melyben utalva 
a német és japán nép között fennálló 
meleg barátságra, köszönetet mond fi- 
vérének, Tsitsibu hercegnek szivélyes 
fogadásáért. Hitler kancellár a táviratra 
azonnal hasonló hangon válaszolt. A 
Temps szerint 
ennek a sürgönyváltásnak sokkal 
komolyabb jelentősége van, mint- 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

Felelős szerkesztő: MAYER ANTAL 

Mussulini bekejobbot nyujt London fele 
Róma a keletalrikai helyzet tudomásulvételét 

tengeri icttát küldölt a föld- 
secdellenség a nyoni határozat 
kel látja el Japánt 

sem gondolni lehetne. Egészen bi- 
zonyos ugyanis - irja a lap - 
hogy a Harmadik Birodalom most 
kitünő alkalmat talált arra, hogy a 
keleti konfliktusba fegyver és ha- 
dicikkek szállitásával beavatkozzék. 
A Wilhelmstrasse politikája ért- 
hető: gazdasági előnyöket akar ma- 
gának kiverekedni a japánok által 
meghóditandó öt észak-kinai tarto- 
mányban, amit, ha Terrauchi tá- 
bornoknak sikerül a testvérnép ha- 
dait térdre kényszeriteni, feltétle- 
nül meg is fog kapni. A Hitler 
kancellár és Tsitsibu herceg között 
lefolyt megbeszélések ugyanis e 

kérdéssel foglalkoztak. 

nz olasz kitérő válasz és a brit felfogás 
(BERLIN.) (Reuter.) Az a tény, hogy 

Olaszország arra a felhivásra, mely 
szerint vegyen részt a tirrénei tengeri 
kontrollban, kitérő feleletet adott, a né- 
met közvéleményben nagy helyeslésre 
talált. 

A sajtó teljes egészében igazat ad 
az olasz felfogásnak és hangsu- 
lyozza, hogy Róma abba, hogy neki 
csak másodrendü szerepet juttas- 
sanak, bele nem mehetett. A leg- 
nagyobb forgalom az ő partvidéke 
mellett zajlik le, nem is türheti, 
hogy őt háttérbe szoritsák. A 
nyoni konferencia tehát félmunkát 
végzett és most Londonon és Pári- 
son a sor, hogy az egyenjoguság 
kérdését szerencsés kézzel meg- 

oldják. 

Ugyanekkor Londonból közlik, hogy a 
Foreign Officie mindannak ellenére, 
hogy Olaszország visszautasitotta az 
együttmüködési ajánlatot, azonnal élet- 
belépteti Franciaországgal együtt a 
nyoni egyezmény határozatait és már 
is utnak inditotta 209. és 210. számu 
légiraját Maltába, valamint 8. számu 
torpedóját Gibraltárba. Ettől függetle- 
nül azonban megkezdi tárgyalásait a 
római kormánnyal egy ujabb megoldás 
irányában, mely lehetővé teszi azt, 
hogy az itáliai hadiflotta is résztvehes- 
sen a kontrollban. Ez ugyanis Chamber- 
lain és Eden szerint gyakorlatilag nem 
keresztül vihetetlen. A nyoni konferen- 
cia tengerészeti szakértői tegnapra be- 
fejezték a függelékek kidolgozását. Meg 
állapitották azt az utvonalat, amelyen 
a kereskedelmi hajóknak haladniok 
kell, továbbá azt a zónát, ahol a ten- 
geralattjárók szabadon közlekedhetnek. 
ÁA további rendszabályok kidolgozását 
az érdekeltek a genfi ülésszak alatt 
folytatják. Az elintézésnek ez a módja 
a Morning Post szerint, Oroszországnak 

ajtó nem cáfolja, de hangsulyozza, nagyon tetszik, mert Litvinov reméli, 

hogy itt több alkalma lesz arra, hogy 
a baloldali spanyol kereskedelmi ha- 
jók számára védelmet szerezzen. 

Itáliában ezalatt egyre növekszik 
a felháborodás a nyoni konferencia 
határozatai miatt. A lapok vezető 
helyen tiltakoznak az ellen, hogy 
Anglia és Franciaország egyszerüen 
parancsuralmat teremtsen a Föld- 
közi tengeren és Itáliát egyszer s 
mindenkorra fait acompli elé állit- 
sa. A Stampa, mely a legharciasab- 
ban ir, kijelenti, hogy London és 
Páris elszámitották magukat. Az 
olasz nép nem fogja türni, hogy 
vizein idegen urak garázdálkodja- 

nak a békés szándék öncéluságot 
rejtő álarca alatt. 

Csak a jövő héten ül össze a be- 
nemavatkozási konferencia 

(LONDON.) (Reuter.) Az előző terv- 
től eltérően, e héten nem hivják össze 
a benemavatkozási konferenciát, mert 
több elintézetlen probléma maradt még 
függőben, amire vonatkozólag az egyes 
államok a hozzájuk intézett kérdésre 
nem tudtak választ adni. A legközelebbi 
összejövetel ezek szerint a jövő hét 
péntekére marad. 

Győzelmesen halad a japán offen- 
ziva előre az északi szakaszokon 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A japán hadveze- 
tőség jelentése szerint a Tientsinből ki- 
induló támadás a matsangi szakaszon 
általános jellegü, győzelmesen előhala- 
dó offenzivává nőtte ki magát. Matsan- 
got szárazföldön és a levegőben is egy- 
aránt hevesen bombázva, tegnap bevet- 
ték. Később eredményesen bombázták 
Toingsien és Hangsien városokat, to- 
vábbá a Matsangtól északnyugatra fek- 
vő Liuhot, amelyeket rommá lőttek és 
az éjjeli órákban elfoglaltak. A 29-ig 
kinai hadsereg a Pekingtől harminc 
mértföldnyire fekvő Kuan körül igyek- 
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szik tömörülni és a Jungting folyó jobb 
partját megszállani. Terrauchi tábor- 
nok most ezt a tömörülést akarja oldal- 
támadással meghiusitani és az ellen- 
állást megtörve a Kvantung sereg elő- 
nyomulását biztositani. A hadijelentés 
kiemeli, hogy a Feng-Yü-Hsziang tá- 
bornok, (kit különben „keresztény tá- 
bornoknak" neveznek) által vezetett 
29-ik kinai hadsereg, mely öt divizió- 
ból állott, a legjobban kiképzett egysé- 
ge volt a kinai haderőnek és legázolása 
fényes igazolása a japán katonai fö- 
lénynek. Tovább folynak Kalgantól ki- 
indulva a hadmüveletek a Sengzi tarto- 
mány ellen is. A főváros Tatung, már 
az ágyuk lőtávolába került. A Hankau 
-Peiping és a Nanking-Tientsin vasut 
vonalak fontosabb pontjai egymásután 
kerülnek a japánok birtokába. A had- 
müveletek szintere most már megha- 
ladja a 350 kilométer szélességet és a 
japán haderő létszáma az erdeti 20.000 
emberről 480.000-re emelkedett. Hsin- 
kingen át az utánpótlás és az ujabb csa- 
pattestek frontra dobása egyre tart. 
Amint a Paris Soir tokiói munkatársa 
jelenti, nincs kizárva, hogy az északi 
haderő győzelmesen előrehaladó csapa- 
tainak létszáma még e héten eléri a 
600 ezret, sőt rövid időn belül a milliót, 
ami, tekintve azt, hogy a két hadviselő 
fél a háborut még mindig csak inci- 
dens" és „konfliktusnak" tekinti, az 
incidensek és konfliktusok történetében 
mindenesetre rekordot jelent. 

További jelentések 
(MUKDEN.) (Reuter.) A kinai ugy- 

nevezett kommunista" hadsereg 60.000 
emberrel megkisérelte a behatolást Sui 
yuan tartományba, hogy a Peking Sui- 
yuan vasutvonalat birtokába vegye, de 
a japán csapatok e támadást vissza- 
verték. 

(SANGHAI.) (Reuter.) A kolerajár- 
vány kiterjedt a sanghaii idegen kolo- 
niák területére is. Eddig több mint 800 
esetet jelentenek az angol, amerikai és 
francia koncessziós területekről. Sze- 
rencse, hogy a betegségek egyelőre köny 
nyü lefolyásuak voltak, mindössze 6 ha- 
lál esettel. Az idegen hatalmak mindent 
elkövetnek az epidémia megszüntetésé- 
re és ezrével oltatják be a lakosságot. 
Hongkongból nagymennyiségü orvos- 
szer és szérum érkezett Sanghaiba. 

(TOKIÓ.) (Reuter.) A Domei iroda je- 
lentése szerint a szovjet hadsereg meg- 
erősitése a határokon egyre nagyobb 
mérveket ölt. Vladivosztok valóságos 
katonai táborrá vált. Moszkvai rende- 
letre a középoroszországi egész légi 
haderőt keletre összpontositották. Az 
orosz hadvezetőség 250 nehéz bomba 
vetőnek és 700 vadászgépnek elkészi- 
tését rendelte meg a nehéziparnál. Ja- 
pán részről az előkészületeket nagy 
idegességgel szemlélik. Tokió és Osaka 
környékén nagyarányu védelmi intéz- 
kedések vannak folyamatban, mert ko- 
molyan számitanak egy orosz-japán há- 
boru kitörése esetén a nagy orosz légi- 
támadásokra. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Japán haderők 

megszállották és rendkivül megerősi- 
tették a Wuszung-szakasz Yehpu hely- 
séget. 
(SANGHAI) Reuter.) Lunghai kikö- 

tőjébe 3 japán hadihajó érkezett, me- 
lyek csapatokat akartak partra szálli- 
tani. E kisérletüket azonban a kinai 
haderők egyelőre heves ágyutüzzel meg 
hiusitották.



2. OLDAL 

Sichitiu vezérkari főnök részt.- 
vesz a jugoszláv hadgya- 

francia orvosprolesszor a nasu 
beteg Anghelescu miniszier agyán 

(SANGHAI.) (Reuter.) A mult napi 
harcokhoz viszonyitva tegnap Sanghai 
körül viszonylagos csend és nyugalom 
uralkodott. A japán haderő minden 
gondját a csapatszállitásokra forditja. 
A Jangce folyón ujabb két diviziót ho- 
zott Sanghaiba. 
(SANGHAI.) (Reuter.) Varnell tenger 

nagy, az amerikai hadiflotta parancs- 
nok a tegnap ismételten felszólitotta a 
japán és kinai katonai vezetőséget, 
hogy szüntessék be hadmüveleteiket 
azokon a területeken, ahol idegen hadi- 
hajók tartózkodnak. A felhiváshoz csat- 
lakozott az angol, francia, olasz és hol- 
landi hajók parancsnoksága is. 

Spanyol nemzetiek bonabáztak egy 
francia gőzöst 

(HENDAYE.) (Reuter.) Két nemzeti 
repülőgép tegnap megjelent közvetlen a 
spanyol-írancia határ felett, mire köz- 
társasági gépek szálltak fel üldözé- 
sükre. A menekülő nemzetiek utközben 
észrevettek egy a spanyol partok felé 
tartó francia kereskedelmi gőzöst, me- 
lyet bombázni kezdettek. A hajó S. O. 
S. jeleket adott le, majd később elhall- 
gatott. Sorsáról további értesités nem 
érkezett. 

Folyik a küzdelem az északi 
szakaszon 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 
legfőbb törekvése az, hogy a leoni sza- 
kaszt és Asturia még köztársasági ké- 
zen levő területeit a baloldali haderők- 
től megtisztitsa. Ezért ezeket a vidéke- 
ket állandóan ágyu és repülőgéptüz 
alatt tartja, hogy a guerilla harcra be- 
rendezkedett csoportokat szétugrassza. 
Tegnap különben elfoglalták Escobal 
városát is. 

Bünbakkokat keres az anarchista 
komité az északon elszenvedett 
vereségek miatt. 

(HENDAYE.) (Reuter.) A gijoni 
anarchista komité letartóztatta és ha- 
lálra itélte a baloldali asturiai csapatok 
főparancsnokát, Toretot, mert neki tu- 
lajdonitja az elszenvedett vereséget. 
Helyettesét, ki szintén tartott a bosz- 
szutól, menekülés közben lelőtték. 

Fantasztikus hir Badoglio állitóla- 
gos haditervével kapcsolatban 

(PÁRIS.) A La Soir szerint egyes 
megerősitésre szoruló hirek szerint 
Olaszország, illetve Badoglio marsall 
titokban tervet dolgoz ki arra nézve, 
hogy miképpen juttassa döntő győze- 
lemhez a spanyol jobboldalt. A marsall 
állitólag 
100-150 ezer főből álló önkéntes 
expediciós hadsereget akar szer- 
vezni és Francoékhoz küldeni. Ez 
a hadsereg legtökéletesebb hadvi- 
selésre lenne felkészülve, a gázhá- 
borut is beleértve. A hadmüveletek 
központja Madrid lenne, mert ez 
esetben a háboru véglegesen Fran- 

coék javára dőlne el. 
A lap, bár fenntartással ugyan, de azt 
irja, hogy szeptember 17-én utba is 
akarják inditani az első ilyen expedi- 
ciós csapatokat. 

őszifelöltök, 

A s 

pitja, hogy a német és az olasz 

korlatokon 
(BUCURESTI.) Tatarescu miniszter- 

elnök tegnap este kihallgatáson fogadta 
az országunkban tartózkodó Louis Ma- 
rin volt francia minisztert, aki Thiery 
bukaresti francia követ kiséretében teit 
tisztelgő látogatást a miniszterelnöknél. 
Dinu Bratianu pártelnök tegnap Jo- 

nescu tábornokkal, a CFR igazgatósági 
elnökével tanácskozott hosszasabban, 
majd Szinajába utazott és onnan egy 
hétre Bukovinába megy. 
Ugyancsak elutazott Sichitiu tábor- 

nok, a vezérkar főnöke, aki Jugoszlá- 
viába ment és ott részt vesz a jövő hé- 
ten a jugoszláv hadsereg nagy gyakor- 
latain. A tábornok ez alkalommali meg- 
hivja a jugoszláv vezérkari főnököt, 

„Ieestéti 

hogy vegyen részt a román hadsereg 
októberi nagy hadgyakorlatain. 
Sergent professzor, a hires francia 

orvostanár meghivás folytán a főváros- 
ba érkezett, ahol megvizsgálja a nagy- 
beteg Anghelescu közoktatásügyi mi- 
nisztert és részt vesz a hat legkiválóbb 
orvosszakértő által tartandó tanácsko- 
záson. A miniszter állapota kedvezően 
alakul, de még hosszu gyógykezelésre 
van szüksége. 
Az ellenzéki pártvezéreke közül Mi- 

halache Bukarestben tárgyal, de most 
idevárják Averescna tábornagyot és 
Vaida Sándort is fontos tanácskozá- 
sokra. 

bomlásáról e 
(PÁRIS.) (Reuter.) A Matin megálla- 

sajtó- 
ban elterjedt népíronti bomlási hirek 
tulzottak és koraiak. Az tagadhatatlan 
- irja a lap - hogy a népírontot al- 
kotó három nagy pártban, a radikális, 
a szociáldemokrata és a kommunista 
pártokban vannak bizonyos önállósági 
törekvések, de ezek inkább az elvek 
tisztaságának és határoltságának meg- 
örzésére irányulnak és nem vonatkoz- 
nak általános szakadási kisérletekre 
A három kormánytalkotó párt nagyon is 
tisztában van azzal, hogy fennálló bizo- 
nyos ellentéteik ellenére is kénytelenek 
együtt maradni, ha nem akarják közö- 
sen kezdeményezett reformjaikat ve- 
szélyeztetni. Bomlásról irni tehát naivi- 
.. 

Koralak a francia népíront 
lterjedt hirek 
tás lenne, mert a jelenlegi kormányban 
mutatkozó és a külföld által tulmérete- 
zett összeütközési pontok mind meg- 
szünnek akkor, amikor a francia nép 
létérdekeiről van szó és az egységet 
a legjobban a nyoni konferencia is 
igazolja. Nem volt olyan radikális, szo- 
cialista, vagy kommunista, de még jobb 
oldali politikus sem, aki nem állott vol- 
na törhetetlenül a Delbos által képvi- 
selt kormányzat elgondolása mögött és 
meg lehet győződve az olasz és német 
sajtó arról, hogy amikor hasonló és az 
emberiségen keresztül Franciaország 
érdekeit is veszélyeztető kérdés kerül 
szőnyegre, a kormánynak soha nem 
1esz kitelé ellenzéke - fejezi be a lap. 

fvakorlatok 
(LONDON.) (Reuter.) A Times poli- 

tikai beszámolójában igen nagy fontos- 
ságu eseménynek jelzi az északnémet- 
országi hadgyakorlatokat, amelyeken 
Deverell angol marsallon kivül részt- 
vesz Anglia légügyi marsallja, Sir Ar- 
thur Longmore és Badoglio olasz mar- 
sall is. 

Az angol és olasz legfőbb katonai 
méltóságok németországi találko- 
zásának jelentőségét - irja a lap 
- nem lehet lekicsinyelni. Elte- 
kintve attól, hogy az ismert abesz- 
szin konfiiktus óta ez az első eset, 
hogy a két egykor nem barátságo- 
san szembenéző katonai méltóságok 
találkoznak, azt is jelenti, hogy a 

szövet- 

két tengely vezérkarai a béke érde- 

Az észak-ném ci had- 
kében még barátságos együttmükö- 
désre is hajlandók. Deverelle és 
Longmore ugyanis a francia ve- 

zérkart is képviselik. 

Masoruk a ravatalon 
(PRÁGA) Masaryk holttestét bebal- 

zsamozás után a lanyi kastély egyik 
kápolnaszerüen átalakitott helyében ra- 
vatalozták fel. A ravatalnál tegnap meg 

jelent Benes államfő felesége és sok 

más előkelőség. A 20-iki temetésen, hir 

szerint, Franciaországot maga Leon 
Blum fogja képviselni. 

leszerelés, Minal Danösz, 
japán tillakozás a népsző- 
vetségi ülésszak második 

napján 
(GENF.) (Reuter.) A népszövetségi 

ülésszak második plenáris ülésnapját 
Aga Khán elnök nyitotta meg és fel- 
hivta a konferenciát a leszerelési bi- 
zottság megalakitására,. Aga Khán után 
Táncos Gábor magyar delegátus szó- 
lalt fel és hangsulyozta, hogy miután a 
Népszövetség sem a vállalt leszerelést 
nem valósitotta meg, sem a fegyverke- 
zési egyenjoguságot nem ismerte el, 
Magyarország e kérdés tárgyalásától 
visszavonul. Sorra került azután a ki- 
nai kormány jegyzéke, mely ismertette 
a jelenlegi helyzetet és védelmet kért 
a japán imperialista szándékok ellen. 
Ugyanakkor felolvasták Japán tiltako- 
zását is. A tokiói kormány jegyzékben 
hivatkozott arra, hogy nem tagja a 
Népszövetségnek és igy annak nincs is 
joga a kérdés megitélésére. Japán - 
hangoztatta a jegyzék - harmadik 
személyektől függetlenül fogja bevé- 
gezni konfliktusát Kinával. 

el 
Bécsbe és Bécsből Nikolsburgba eret 
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Bucurcstfii tár- 
sasuiazásunkat 

szeptember 20-tól 
kezdődőleg ujból 
megindltjuk 

Indulás minden hétfőn este. Visz- 
szaindulás minden csütörtökön dél- 
ben a rapiddal. Jelentkezni: 

CENTROPA 
AGIMEX 

Cluj, Piata Unirii 3. Telefon: 12-29. 

Magyarorszás nem 
változtatja meg khülpoli. 

tkájáád 
(BUDAPEST.) Kánya külügyminis. 

ter Genfbe való elutazása előti kijelen 
tette, hogy azok a hirek, mintha Ma. 
gyarország bármiféle politikai irány 
változásra készülne, teljesen alapnél. 
küliek. Magyarország külpolitikája to. 
jábbra is a régi jólkipróbált vágányo. 
sen halad. 

v0 

Chautempos 
az idegenekről 
(PÁRIS.) (Reuter.) A bombamerény. 

letekkel kapcsolatban a írancia kor. 
mány rendkivül szigoru intézkedésekei 
léptetett folyamatba. Perpingnanban é 
a keleti Pireneusokban mindenütt ház 
kutatásokat tartottak és számos egyént 
letartóztattak. A nyomok ugyanis erre 
a vidékre vezetnek. Chautemps minisz 
terelnök a merényletekkel kapcsolatban 
kijelentette, hogy Franciaország eddig 
minden további nélkül szállást adolt 
több millió idegennek, akik az utóbbi 
időben ezt azzal hálálták meg, hogy tet 
rorcselekményekre ragadtatták magu 
kat. A jövőben a kormány ezekre foko. 
zottabb mértékben fel fog figyelni és 
az idegenekre vonatkozólag uj törvé 
nyeket léptet életbe, mert a jelenlegiek 
tulságosan nagy mozgási lehetőségekel 
engedélyeznek. 

" 

„egyvereinket már mes 
föltölttiik és várunk paran 

csodra Szialinn 
(MOSZKVA.) A háborus uszitás Szov. 

jetoroszországban tetőfokára hágott. A 
rádióállomások már mást sem tesznek, 
nint uszitanak Olaszország ellen. A 
moszkvai rádióban legutóbb egy kiált- 
ványt olvastak föl, amelyet állitólag a 
vörös hadsereg valamennyi helyőrségt 
együttesen juttatott el a rádióhoz leadás 
céljából. A proklamáció többek között 
a következőket mondja: 
- Felkészültünk a halálra és fel- 

áldozzuk életünket, hogy a Szov- 
jetunió és a szovjet hajók szabad- 
ságáért és becsületéért harcoljunk.. 
Várjuk a bosszu napját és várunk 

parancsodra, Sztalin. 
- Fegyvereinket már megtöltöttük, 

hogy az olasz provokatőröknek olyaln 
választ adjunk, amelyet soha nem fog 
nak elfelejteni. 

e 

Renter telemti 
(DANZIG.) A hatóságok megtiltották 
két állandóan németellenes propagandát 
üző folyóirat behozatalát. 
(BÉCS.) Windsor Edward herc 

eseeet 

(BELGRÁD) Az idei jugoszláv had 
ayakorlatokat Horvátországban tartják 
meg. 
(LONDON.) Miután az angol kormán 

nem engedélyezte a Mosley-féle feketé 
inges fasiszták felvonulását, az 5 ere 
alapitási évfordulóra tervezett gyülé 
a városon kivül fogják megtartani. 
(BÉCS.) A rendőrség letartóztatot! 

egy valenciai menekültet, akinél nagy 
értékü ékszereket találtak.



tn, 

Iskolakczdés 
Ugy kezdődött az idén is, mint min- 
Hen évben. Sok-sok izgalommal, sok- 
lok készülődéssel. Készültek a szülők; 
kiknek számos esetben két-három, 
agy még több gyermek megfelelő elő- 

észitéséről és felszereléséről kellett 
ondoskodniok. Készültek a gyermekek, 
kik hol a felvételi, hol az abszolváló 

izsgákra tanultak szorgalmasan, eset- 
eg a javitóra, mert annak sikerétől 
üggött, hogy felsőbb osztályba mehet- 
hek-e, vagy ismételhetik a régi osz- 
ályt. És készültek a tanárok, akik a 
nyári szünet alatt, amikor a tanitás ne- 
héz hónapjainak fáradalmait pihenték 
ki, sokszor eltöprenkedhettek azon, 
ogy milyen uj reformokkal és köve- 
elményekkel várja őket az idei tanterv. 
Készülődés volt tehát minden vonalon. 
Az erők és lehetőségek számbavevése, 
az uj munkára való nekikészülődés és 
iz hónap ujabb szellemi tornájának 
állalása. 

Igy megy ez már évtizedek, sőt majd- 
em azt mondhatnók, évszázad óta. Nem 

zedékek jönnek és nemzedékek men- 
ek. Uj és uj gyermekseregek tódulnak 

az iskolába és áramlanak ki onnan el- 
elyezkedést keresve az életben. Mert 

ez a legsulyosabb probléma: merre felé 
s vegyék életük uj utját, szellemi vagy 
gyakorlati pályák felé-e? A szellemi 
Elet minden munkamezején erős tulzsu- 
oltság érzik. Sok a tanár, sok az ügy- 
éd, sok a mérnök. Talán az orvos-ka- 
egória az, ahol még természetesen 
egfelelő társadalmi elrendeződéssel 

szükséglet érezihető. Hiszen a falvak 
százai állanak orvos és megfelelő egész- 
bégügyi segédlet nélkül. Az ipari, keres- 
kedelmi és gazdasági élet kinálna aztán 
nég elegendő módon elhelyezkedési le- 
etőséget, de ugyan kiknek? Kisebbsé- 
kieknek mindenesetre nagyon nehezen. 
lég ha az állam nyelvét tökéletesen 

birják, akkor sem könnyü számukra a 
doelog. Nagyvállalatoknál nehéz tere- 
pet kapniok, az egyéni vállalkozáshoz 
pedig legtöbbször hiányzik a tőke, vagy 
h vállalat meginditásához szükséges 
itel. Szülőnek, gyereknek tehát sok- 

szor jóval nagyobb gond az iskolából 
aló eltávozás, mint az iskolába való 
bevonulás. Mert az utóbbi esetben csak 
hz anyagiak előteremtésére van szükség, 
iz hónap szükségleteinek fedezésére, 
ig az előbbi esetben egy hosszu-hosz- 

szu elhelyezkedési ut kellő anyagi meg- 
hlapozására is. A mai pedagógiának pe- 
ig éppen ez a baja. Nevel ugyan, de 
em tulságosan az életre. Nem edzi meg 
elegendő módon a lelket, a megpróbál- 
atások vállalására. Nagyon is arra ne- 
eli az ifjuságot, hogy vegye könnye- 
Hén az életet és azt tekintse gyorsan 
negoldható problémának, nem pedig - 
Ami a valóságban - állandó és ke- 
nény munkának, örök tusának és örö- 
kös nekifeszülésnek. Szoktassa arra, 
hogy bizony az élettel mindennap ke- 
nényen verekvő, vagy már régen sirba 
hanyatlott nenmnzedékeknek igen sok 
esetben ezerszerte verejtékesebb gyöt- 
elmek között kellett megfutniok élet- 
itjukat Hiszen elegendő arra gondolni, 

I 
1 

- 

tt,. A 

el- 

ogy hány nagy magyar kiválóság volt, 
akinek gyermekkora, iskoláztatása nem 

ak elentett mást, mint folytonos megaláz- 
atást és kényszerü megalázkodást. Há- 

ik, yan voltak, akik „servitorok"-ként, te- 
iát gazdag fiuk mellett felszolgálók gya 

ánt vonultak be az iskolákba és min- 
den uti batyujuk egy-két huszas, vagy 
egy kerek cipó volt. És ez a csodálatos, 
oha el nem fogyó cipó végül is urat, 
hatalmasságot faragott mégis belőlük. 
Mert akkor az iskola nemcsak tanitás 

LLOY 
cCOMISIO CLUJ, 

Piata Unirii 9. 

Bármit is akarjon venni, vagy el- 

adni előzőleg jöjjön be hozzánk. 
riási kiállitásunk van minden léte- 

ző dolgokban, melyekre nézve köte- 
lezettség nélkül szivesen szolgálunk 

tfelvilágositással. Bizományba be- 
adott tárgyait 48 órán belül eladjuk.[ 

L évfolyam, 1937. SZEPTEMBER 17. 
..... 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Vasöntőde 
és Gépgyár Rt. munkásai, mint ismere- 
tes, uj kollektiv szerződés megkötésére 
mozgalmat inditottak. Ebben a tárgy- 
ban 
a munkások vezetői érintkezésbe 

is léptek a gyár igazgatóságával, de 
eredménytelenül. 

A sikertelenség láttán a munkások a 
munkaügyi vezérfelügyelő közbenjárá- 
sát kérték. Ennek alapján a napokban 
aztán a munkaügyi vezérfelügyelő irá- 
nyitása mellett ujra megkezdődtek a 
szerződés megkötésére irányuló tár- 
gyalások. 
Többnapos tárgyalás után sem si- 
került egyezséget teremteni, bár a 
munkaügyi vezérfelügyelő minden 
igyekezetét latbavetette, hogy lét- 
jöjjön a megállapodás a felek közt. 

A gyárigazgatóság a tárgyalások rend- 
jén nem akart hallani a fizetések tiz- 
százalékos emeléséről, sőt a gyár eddigi 
munkarendjét a munkások róvására 
igyekezett megváltoztatni. A gyárveze- 

„lóessteti 

tőség azt akarta keresztülvinni, hogy 
csupán a teljesitett munka alapján 

dijazza a munkásokat 
és töröljék el azt a rendszert, amely azt 
irta elő, hogy a munkás még akkor is a 
teljes órabért élvezi, ha munkateljesit- 
ményével nem is kereste meg azt. A 
munkások azonban ragaszkodtak jogaik- 
hoz és mivel áthidalni a két álláspontot 
nem lehetett, 

a tárgyalások eredménytelenül meg 
szakadtak. 

A munkaügyi felügyelő ezután azt aján 
lotta a feleknek, hogy 
döntőbiróság itélkezésére bizzák az 

ügy elintézését. 
Ugy a munkások, mint a gyár igazgató- 
sága hozzájárultak a közvetitő javas- 
lathoz és 

a döntőbiróság elnökéül dr. Chirila 
munkaügyi vezérfelügyelőt kérték 
fel, aki még a héten összehivja a 
gyár és a munkások képviselőit. 

A munkások nagy érdeklődéssel tekin- 
tenek a döntőbiróság itélkezése elé. 

Megszólalnak a néma akták... 

a vizsgálóbirói 

(KOLOZSVÁR-CLUJ,.) A birósági szü 
net tegnap véget ért, de a törvényszé- 
ken még mindig nyári hangulat honol. 
A folyosók, ahol máskor embertömegek 
szorongva várják a tárgyalás pillanatát, 
kongtak az ürességtől. Csak a második 
emeleten a vizsgálóbirói kabinetek előt- 
ti padokon ül nehány ember - ünne- 
pélyes hallgatásban. 
A vádemelési tárgyalások napja van. 

Minden bizonyiték ellene szól... 
Marinovici vizsgálóbiró irodája előtt 

magas, szélesvállu szélkabátos férfi, sze- 
gényes külsejü, csizmás, felpödört baju- 
szu, idősebb ember, szomoruarcu kö- 
vérkés néni és apró, nehányéves leány- 
ka várakozik. A szélkabátos szólal meg 
elsőnek: 
- Minden bizonyiték ellene szól. A 

gyermekek látták, amikor elszaladt és 
a négyéves leánykámat vértócsában 
otthagyta a Szamosparton. 
A kunkorbajuszu csizmás vádlott fel- 

áll és nehány lépéssel odább megy. De 
a szélkabátos zavartalanul folytatja: 
- Ha a gyermek nem ordit és nem 

visit, talán meg is ölte volna. 
A feketeruhás asszony is közbevág: 
- De nem lehet. Lehetetlen... 
- Hát hogyne lehetne - cáfol rá a 

szélkabátos - hiszen a leánykámat 
egy hétig kezelték a Zsidókórházban és 
akkor is csak azért hoztam ki, mert 
nem volt pénzem, hogy tovább fizes- 
sem... 
- Nem is tudom, mit higyjek - be- 

szél inkább önmagához az asszony. - 
Ha igaz... szörnyüség... 
- Pedig ha valami igaz, ez igaz - 

állitja a szélkabátos. 
A vizsgálóbiró elé... 

Ebben a pillanatban a vizsgálóbiró 
titkára jelenik meg az ajtóban és a ke- 
zében levő iratcsomóból neveket olvas 
fel. A padon ülők sorban Sz. János 
mészáros, K. N. a meggyalázott kis- 
leány apja és maga a kisleányka felálla 
nak és követik a belső irodába. Csak a 
szomoru arcu, feketeruhás néni marad 
ülve. Könnyes szemmel néz a többiek 
után, azután kiszöknek a könnyek a sze 

méből: 

Szerelmi erőszak-ügy tárgyalása 

és a birósági folyoson 

vel 

kabinetben -- 

- Az uram nem követhette el... 
Alig éltünk egyk napról a másikra... 
Lóg le a rongy rólunk. És ő... 

ilyen gyermekkel... kezdjen ki... 
amikor neki is gyermekei vannak... 

S már ötven is elmult... 

De nem ismeri be. Esküszik mindenre, 
hogy egy szó sem igaz. 
A feketeruhás asszonynak, aki a fér- 

MAI KEZDETTEL: 

Freddie Bariholo- 
mew, Tyrone Po- 
wer, Nancy Caroli 

VILÁGSLÁGERE 

LONDON 
FUTÁRJA 
Monumentális rendezésü film! 
Egy szerelem története, amely 
egy országot hozott lázba. 

jét még ide is elkisérte, egyre szapo- 
rábban hullanak a könnyei. 
- A szivem rossz - dörzsöli a balol- 

dalát vonagló arccal - 
az ilyen izgalom nem nekem való. 

Ő, de rosszak az emberek... 
Milyen rosszak. Nem csoda, ha a világ 
a vég felé közeledik... 

Jobb, - ha beismerem... de 

Feltárul az ajtó és a vádlott a leány- 
kával és apjával együtt kilépnek a fo- 

volt, de szigoru jellemedzés és jellem- 
nevelés is. 

És most iskolakezdés idején nagyon 
is időszerü, különösen a felekezeti is- 
kolákban ezekre a szép példákra gon- 

dolni és a tanárok egy-egy előadás ke- 
retében megtehetnék, hogy emlékez- 
tessék az ifjuságot ezekre az egycipós 
szegény diákokra, akik mégis a magyar 
kultura és társadalom hbüszkeségeivé 
tudtak lenni. S talán az ilyen példák 
önbizalmat, kitartást, ambiciót, lélek- l 

erősséget is sugallnának azoknak a 
szivébe, akik a lenézés és megpróbálta- 
tás fekete kenyerét kénytelenek enni. 
De ahogy mondani szokták: sub ponde- 
re crescit palma. Önterhe alatt nő nagy- 
gyá a fiatal hajtás. Ha korán megkezdi 
kemény birkózását az élettel. Mindjárt 
az iskolába való belépés napján. 
Gondoljanak erre a tanárok, szülők é 

gyerekek egyaránt. 

(t.) 

2 oLDAL 

Döntőöbiróság itélkezik a Vasöntőde 
és Gépgyár munkásainak bérviszálya 

ügyében 

Megakadatyozza aleraka 
dást afogakon és a togakat 
höfeherre varázsoja 

az 

lyosóra. Az áldozat-kisleány és apja egy 
távolabbi ablak mellé huzódnak, 

a mészáros felesége mellé telepedik. 

Arca sápadt, keze idegesen remeg. 
Meggyőzően fordul feleségéhez: 
- A biró azt mondta, hogy ismerjem 

be. Jobb, ha beismerem. 

De nem vádolhatom magam olyan 
nal, ami nem igaz. 

Esküszöm neked, egy szó sem igaz az 
egészből. Ugy adjon nekem az Isten bol- 
dogságot, hogy nem igaz. Ugy legyen 
boldog ő - mutat a gyermek apjára, - 
ahogy én voltam. 

A vágóhid előtt mentem, amikor 
egy detektiv azt mondta, hogy kö- 
vessem. Bevitt a kerületi rendőr- 
ségre. Itt már több gyermek vára- 
kozott. Azt mondták, hogy cukrot, 
körtét, meg mindent igértem nekik, 
ha velem jönnek. Azt vallották, 
hogy ennek a leánykának 500 lejt 

igértem... 

De hát honnan igérjek én 500 lejt... 
Majd elválik minden... Van Isten az 
égben... 
- Hát tényleg nem maga volt? - 

kérdezte egy más ügyben várakozó. 
- Esküszöm mindenre, ami szent, 

hogy nem én voltam. 
Most hoznak még egy tanut. Elküldték 
érte a rendőrt. 

Az „áldozat" játszik 

Eközben a kisleányka mosolyogva néz 
körül, leül a földre, összeszedi a szét- 

dobált gyufaszálakat és négyszöget ál- 
lit össze belőlük. Azután szétrombolja 

és a négyszögből kör lesz... 

Visszajön a rendőr és jelenti, hogy 
a koronatanut nem találta otthon. 
A vizsgálóbiró a tárgyalás befejezé- 

sét elnapolja. i 

A szélkabátos kézenfogja leánykáját és 
elindulnak. Az öregasszony a pad alól 
szatyort szed elő, még egyet sóhajt és 
férjével ő is utánuk megy. 
A tárgyalás véget ért... 

Lépteik elkonganak a kihalt fo- 
lyosón, ahol néhány nap mulva uj- 
ból megjelenik a szomoru kvartett 

s talán akkor végleg kibogozódik az 
igazság... Talán... 

(b. v.) 

A német Degussa társaság 
130.000 hiló forsalomból 
kivont ezüsíszázast vásárolt 

Romániában 

(BUCURESTI.) Annak a nyilvános 
árlejtésnek alapján, amelyet a kormány 
a forgalomból kivont ezüst százlejesek 
értékesitésére tartott, - mint már meg- 
irtuk - a pénzügyminisztérium a „De- 
gussa" - Deutsche Gold und Silber 
Scheidenthal - Majna-Frankfurt-i cég 
nek adta el a régi ezüst érmeket. A 
német cég összesen 130 ezer kiló régi 
ezüst százast vásárolt meg. A cég a ré- 
gi ezüst százasok ezer kilójáért 1435 
angol fontot fizetett, amely összegből 
leszámitást nyert 1600 német márka, 
ezer kilogrammonként. A 130 ezer kiló- 
gramm régi ezüst százas vételárát, az 
ezüstnek Bukarestből való elszállitása 
előtt a londoni Midland Bank Ltd pénz- 
intézet fizeti ki. A vásárló német cég a 
romániai régi ezüstszázasokat beolvaszt 
ja és vagy mint nemes fémet értékesiti, 
vagy pedig uj ércpénz-nyersanyagként 
adja majd el. 



4 OPAL 

Irta: KONDOR LASZLÓ 

(7.) 
Ugy bizony, ez nemcsak kötelessége, 

hanem joga is. És amikor kart-karba 
eltve az állomáson, a párisi gyorsvonat- 
ra várakoztak, már meg is állapodtak 
abban, hogy rövidesen viszontlátják 
egymást; Bill megigérte Gracenak, 
hogy Montecarloban mindent elkövet, 
hogy a sebhelyes arcu nyomára akad- 
jon és aztán, ha végére járt a dolognak, 
meglátogatja a lányt Londonban, aho- 
vá amugy is menni szándékozott. 
- Madison Sauare 27. IV. emelet 5. 

- mondta be Grace boldogan a cimét. 
Bill fölirta a cimet a zsebkönyvébe 

és megigértette Grace-szal, hogy mi- 
helyt hazaér, ir neki. 

Öszintén szólva, nyugtalankodom 
maga miatt, kicsi lány és azon gondol- 
kozom, hogy nem lett volna-e okosabb 
ha én is magával megyek. 
- Ugyan már, Bill, - kacagott fel 

a lány - csak nem képzeli, hogy va- 
lami bajom történhet az alatt a pár 
nap alatt, amig nem látjuk egymást?... 
- Nono, szivem - vetette ellen az őr 

nagy. - Az ember sohasem lehet elég- 
gé óvatos... 

Gracenak, bár egy cseppett sem lát- 
szott nyugtalannak, nagyon jól esett az 
a tudat, hogy a férfi félti. 
- Jól van, Mr. Craigh - mondta há- 

lásan. - Majd igyekszünk óvatosnak 
lenni. 
Már bent volt a vonat az állomáson s 

a hordár felrakta a lány podgyászát az 
egyik kocsiba. Bill, aki mint az Egye- 
sült Államok gyarmati hadseregének 
tisztje, számtalanszor szembenézett a 
halállal, babonás félelemmel gondolt 
arra, hogy elveszitheti a leányt. Már 
indulóban volt a vonat, amikor hirte- 
len eszébe jutott valami. 
- Várjon, kislány - kiáltotta fel a 

kocsiba Gracehoz. - Van egy barátom 
Londonban, aki segitségére lehet. Paul 
Tourey, a Scotland Yard felügyelője... 
Igérje meg, hogy amint bajba jut, föl- 
keresi őt!... Ugye, megteszi?... 
Grace válaszát már magával vitte a 

vonat. Bill csak egy kis fehér zsebken- 
dőt látott, amelyet a távolodó ablakból 
feléje lengetett a szél és aztán az is 
eltünt... 
A következő napokat azzal töltötte el 

Bill, hogy egész Montecarlót tüvé tette 
a sebhelyes arcuért. Kereste őt a Kaszi- 
nóban, bárokban, kávéházakban és ét- 
termekben, végigjárta a szállodák hall- 
jait, napestig csatangolt az uccákon és 
még az autókat is figyelte de minden 
kutatása hiábavalónak bizonyult. A seb- 
helyes arcu eltünt. 
Közben multak a napok és Gracetól 

sem érkezett hir. Bill keservesen át- 
kozta magát a könnyelmüségért, ami- 
ért egyedül engedte utnak a leányt és 
már-már azon volt, hogy felül az első 
vonatra és utána megy Londonba. 
Kávéházban, vagy vendéglőben több- 

ször azon kapta magát rajta, hogy hol 
az étlapra, hol a papirszalvétára, hol 
magára a márványasztalra a sebhelyes 
arcu képét rajzolja. Bill ugyanis mellé- 
kesen kitünő rajzoló volt, aki emléke- 
zetből is nagyszerüen tudott rajzolni. 
Egy ilyen különösen sikerült rajza áz- 
tán gondolkodóba ejtette. 

Bizonyos, hogy a rajz hasonlit. Bi- 
zonyos, hogy mindenki nyomban ráis- 
mer róla a sebhelyes arcura, föltéve 
természetesen, hogy őt ismeri. Mi len- 
ne, ha ezzel a rajzzal próbálna szeren- 
csét? 
Ismét elmult két nap, minden ered- 

mény nélkül. Talált ugyan nem egy 
olyan embert, aki felismerte a rajzról a 
sebhelyes arcut, de a róla kapott infor- 
mációk egyáltalában nem voltak ki- 
elégitők. 

(Folyt. köv.) l 

óesten" 

Vicioria eliemi 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Nemzeti Baj- 

naokság vasárnapi fordulóján városunkban 
a Victoria a Phönix csapatával játszik a 
bajnoki pontokért. A jóképességü nagy- 
ányai együttes erősen készül a vasárnapi 
alálkozóra és Jenny edző a tegnapi edzés 
után a következőképpen állitotta össze a 
csapatot: 

Ferencz - Holzmann, Sikola - Szerémi 
II, Száva, Kert - Szerémi IV., Szerémi 
III. Donján, Freiberg, Telegdi. 

A Phönix már összeallitotta csapatát a 

Az alkerület tegnapesti ülésén egyéb- 
ként összeállitották városunk vasárnapi 

sorsa - mondja Bodoló, 

vasárnapi! 
mérközésre 
labdarugó programját: 
Kispálya: Reggel 9-kor: KAC II-Av- 

ram Jancu I. oszt. bajnoki, 11 órakor: Uni- 
rea-Turnatoria I. oszt. bajnoki. Délután 
2 órakor: Haggibbor-Reuniunea I. oszt. 
bajnoki. 
Nagypálya: Reggel 9-kor Napoca-Echo 

I. oszt. bajnoki, 11-kor: C-ligamérkőzés 
amit a liga maesti ülésén fog kitüzni. Dél- 
után 2 órakor: Universitatea B.-Victoria 
B. I. oszt. bajnoki. 4 órakor: Victoria-Phc 
nix A-ligamérkőzés. 

ed- 
Harmadik mérközésen dől el a Köze Közenpenrópal kupa 

ak!i véglenézie a ferenc- 
város-lazio meccsei 

(BUDAPEST.) A Ferencváros-Lazio 
Középeurópai Kupamérkőzést vasár- 

nap végignézték a bukaresti Vénus já- 
tékosai is. A mérkőzés végén Bodola, a 
sokszoros román válogatott igy nyilat- 
kozott: 

- Nem volt nagy játék, inkább küz- 
delem, de ez aztán a javából. Piolát 
most láttam először játszani és mond- 
hatom, nem vagyok valami nagyon el- 
ragadtatva. Volt néhány szép huzása, 

de azután semmi több. Lehet, hogy most 
nincs formában. Sárossi sokkal többet 
mutatott. A budapestiek közül Magda 
játszott nagyon jól a Fradiban. A La- 
zioban viszont a védelem produkált ki- 
magasló teljesitményt. Ha a Ferencvá- 
ros harmadik gólját megadja a biró, 
akkor nagyon kikap a Lazio. Az az ér- 
zésem, hogy harmadik mérkőzésre ke- 
rül sor. 

-se.- 

HMarácsonukor ujra Budapesten jáiszik a Venus 
(BUDAPEST.) A Venus budapesti ven- 

dégjátéka teljes mértékben megnyerte a 
magyar sportkörök tetszését. Vezető sport 
emberek kivétel nélkül a legnagyobb el- 
tagadtatás hangján nyilatkoznak a buka- 
restiek nagyszerü felkészültségéről és ered 
ményességéről. A román bajnok kitünő be 
mutatkozásának eredményeként a Ferenc- 
város karácsony első napjára ujabb buda- 

redett tenniszpályát kap 
a magyar löváros 

(BUDAPEST.) A magyar teniszszövet 
kezdeményezésére a kormány a főváros 
sal egyetértőleg fedett teniszpályát épit a 
Városligetben. A pálya felépitése 410 eze 
pengő (kb. 15 millió lej) költségbe kerül 
amelyet a kormány, részint az egyes mi 
nisztériumok utalnak ki. A nagyszabásur: 
méretezett teniszpálya épitési munkálatai 
még az ősz folyamán megkezdik. 

Jordache Budapesten 
(BUDAPEST,) Jordache, a kitünő romár 

atléta meghivást kapott a magyar atléti 
tai szövetségtől a MASz szeptember 26-ik 
jubiláris nemzetközi atlétikai viadalra, a 
melyen a legjobb finn, amerikai, svéd, len- 
gyel, osztrák és atléták neveztek be. 

Megtariják a masyar- 
csehszlovák válosatott 

mérkőzesi 

(BUDAPEST.) A cseh labdarugószövet- 
ség tegnap arról értesitette a magyar lab- 
darugó szövetséget, hogy 
a kormány engedélyezte a cseh labda- 
rugó válogatott csapat budapesti Eu- 

rópa Kupa mérkőzését. 
Az a hir tehát, hogy a mérkőzés Masaryk 
volt köztársasági elnök halála miatt el- 
maradna, minden alapot nélkülöz. 
Érdekes, hogy a bukaresti esti lapok je- 

lentése szerint az MLSz ajánlatot tett a 
román szövetségnek, hogy a román-ma- 
gyar mérkőzést a csehszlovák válogatott 

pesti mérkőzésre lekötötte a Venus csapa- 
tát. A budapesti mérkőzés után a fővárosi 
bajnokcsapat átrándul Bécsbe, ahol ujév 
első napján az Admira legénységével üt- 
közik meg. 
A Venus kettős meghivása ujabb bizo- 

nyitéka a román labdarugó-sport nagy- 
mérvü fejlődésének. , 

a.e- 
Ursatti nyerte a KMSC kerékpárverse- 

wét. A KMSC kerékpárversenye a leg- 
eljesenn sportbeli siker jegyében zajlott 
e. A 90 kilóméteres főversenyt Ursatti 
IMSC nyerte meg, akinek ideje 3 óra 9 
erc. Az ifjuságiak részére kiirt 50 km-es 
ersenyt Henczes KMSC nyerte i óra 37 
perces idővel. 

Román versenyző győzött a kisantant- 
utóverseny Kolozsvár-Bukarest közötti 
zakaszán. Bukarestből jelentik: A kisan- 
ant-államok körüli autóverseny Kolozs- 
/ár-bukaresti szakaszán a román Luca 
Niculescu győzött, akit nagy óvációval fo- 
Jadtak a fővárosban. Másodiknak érkezett 
a célba a cseh Blumenthal, harmadiknak 
Trumuseanu román. A román versenyzők 
eddig hibapont nélkül vannak versenyben. 
Ausztria-Svájc labdarugó Európa Ku- 

amérkőzés Bécsben. A magyar-csehszlo- 
ák mérkőzésen kivül még egy Európa- 
upamérkőzés lesz vasárnap: Ausztria vá- 
logatottja játszik a svájciak ellen a bécsi 
stadionban. A mérkőzésre mindkét részről 
már kész is az összeállitás. Ausztria: Pla- 
zer Sesta, Schmaus - Adamek, Peka- 
ek, Nausch - Geiter, Stroh, Sindelar, Je- 
usalem, Pesser. - Svájc: Huber - Mi- 
nmelli, Lenmann - Sprienger, Vernatti, Lör 
esser - Bickel, P. Aebi, Rupf, Walacek, 
=. Aebi. 

A KMSC versenyén dijat nyert uszók 
ármeit ma este 8 órakor osztja ki a veze- 
őség a Regina Maria ucca 1i. szám alatti 
lubhelyiségben. 

Farkas Béla, a Victoria volt kitünő já- 
tékosa a tordai Ariesul és Cimentulnak ed- 
zései irányitását vette át, mely egyesüle- 
tekkel előreláthatólag edzői szerződést fog 
kötni, a tordai sportolók általános örömére 

esetleges letiltása miatt, vasárnap tartsák 
neg. 

mmmmammnn 
latlan 

ferdimand 

pár női-, féfi- és 
gyermekcipőt min- 
den számban hal- 

olcsó árban 
kiárusitunk 

cinőtzlet. Cal. nec 

kinek munkája folytán nagy fejlődést vár 
a tordai sportközönség. 
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eloltaözoozzszsztszmmoemagznsot az 

(Turda-Torda.) Ariesul ifj -Uranus i 
1:1 (1:0). Az Uranus egy 11-est kihagyott, 
Solvay-Ariesul 3:2 (1:1.) Az Ariesul fi 

tal játékosaiból álló csapatát a Solvay ma 
gyobb rutinja győzte csak le. Bratinca bin 
sokszor hibázott, a mérkőzést pedig ? Pert 

cel előbb fujta le. Góllövők: Ősz (2), 
illetve Ratiu és Borza. 

Teke-spor! 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A nemzeti teké. 

zőbajnokság középdöntőjének ujabb ereg. 
ményei: ! 
Csapatversenyben: UAC Kolozsvár 1504 

pont. Amateur Kolozsvár: 1540 pont. Uni. 
rea Zalau: 1613 pont. Favorit Kolozsvá, 
1445 pont. Meteor Kolozsvár: 1251 és 1464 
pont. TT Torda: 1560 és 1582 pont. Vi. 
toria Kolozsvár: 1354 pont. Echo Koloz. 
vár: 1319, 1351, 1438 és 1461 pont. Asty 
Soimii Carpatilor Zalau: 1406, 1479, 1541 
ont. 
Egyéni versenyben: Astra Soimii Carpa. 

tilor Zalau: dr. Mustea A. 248, Orosz D, 
228, Russu E. 244, Birkner F. 249, Cretu 
256, Miclaus A. 254, Tap A. 268, Corneliy 
A. 237, Govor V. 256, Dijmárescu V. 235, 
Vaida Gh. 280, Pop A. 249, Tamás I. 24 
pont. - J.barát Kolozsvár: Papp G. 20 
Baga F. 228, Erdődi G. 234 pont. - Mi. 
nerva Kolozsvár: dr. Bulbuk E. 220, Dajbu 
kát E. 235, Istvánffy J. 227, Demeter 7 
258 pont. - Victoria Nagybánya: Kováy 
J. 151, Puclus St. 240 pont. - Transilva. 
nia Kolozsvár: Geiger E. 228, Drohobetzky 
J. 256 pont. - UAC Kolozsvár: Poga. 
ceanu C. 198, Popse S. 238, Lénárt N. 244 
Pop J. 249, Bartók L. 273 pont. - Unirei 
Zilah: Horváth Gy. 240, Dózsa V. 247, Szi. 
lágyi István 242, Terna Zs. 243, Kerekesl 
205, Csomós E. 248, Varga M. 254, Széll 1 
251 pont. - TT Torda: Király A. 252, Szé 
kely A. 265, Bortók C. 266, Kálmán A. 26) 
Szigethy J. 270, Mandik A. 276, Kullmann 
V. 288, Királyi L. 247, Moldovay A. 24 
pont. - Victoria Kolozsvár: Giurgiu 7 
233, Zágreanu J. 236, Popescu L. 262 pont 
Vasárnap reggel fél 5 órakor indul kü. 

lön autóbusszal a Szent Mihály templom 
elől a Matador csapata Nyárádszeredára, 
ahol négy város vegyes csapataival fog 
játszani. A propaganda versenyeken a ma- 
rosvásárhelyi kerület elnöke is jelen lesz 

TURIsSrAsas 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó hó 

19-én a következő kirándulásokat rendezi 
1. Autókamionnal: Almási Dezső-vár. In- 
dulás reggel 6 órakor az egyesület székhá- 
za elől. Részvételi dij 80-85 lej. Jelent- 
kezéseket elfogad a titkárság péntek este 
9 óráig. - 2. Gyalog: Őzek völgye, Ma- 
lom-völgy, Mikes tető, indulás reggel 7 óra 
kor az egyesület elől. 1937 .szeptember hó 
26-án országos jellegü turista ünnepséget 
rendez a Bors Mihály emléktábla leleple 
zésével kapcsolatosan. 1937. október 3-án 
a Vlegyászára rendez kirándulást. Minden 
turára vendégeket szivesen látunk. 
0 Az Aurora turisták szeptember 19-én 

autócamionnal rendeznek kirándulást Bi- 
harfüredre és vidékére. Indulás vasárnal 
éjjel 3 órakor a Jád völgyéig, onnan ipar- 
vasuttal Biharfüredig. A résztvevők tehát 
mindvégig kényelmes utazással és nagyobb 
fáradtság nélkül tekinthetik meg a vidék 
szépségeit. A kirándulásra jelentkezni pél 
tek délig lehet a Kemény cukrászdában, 
Str. N. Jorga 5. szám és arra vendégeket 
szivesen lát az rendezőség. e 

PENTEK, szeptember 17. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
rek. 13: Déli zene, hirek. 14: Hirek, elő 
adás. 19: Szórakoztató zene. 20: Felolvasás 
20,55: Lemezek. 21,15: Verdi: Rigolettó 
opera lemezeken. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. = 
13,05: Zongoraverseny. 13,45: Hirek. 14 
Cigányzene. 15,40: Hirek. 17,15: Diákrélóra 
17,45: Hirek. 18: Jazz zene. 18,30: Sportköz 
lemények. 19: Előadás. 19,30: Hegedü, zon 
gorakisérettel. 20: Párbeszéd a repülésr 

20,30: Szalonzene. 21: Külügyi negyedóri 
21,40: Hirek. 22: Operaház zenekara. 23,15 
Tánclemezek. 24: Hirek angol nyelven. 
24,05: Cigányzene. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 20: Magyar nóták zongorál 

20,30: Gyorsirótanfolyam. 21,15: Előadás 
21,45: Hanglemezek. 22,40: Hirek. j 
Bécs. 13: Szórakoztató zene. 16,15: Ének 

kar. 17: Lemezek. 18,25: Zongorahármas 
19,30: Lemezek. 20,20: Rádiózenekar. 23,20 
Szimfónikusok. 24: Lemezek. 

Berlin. 20,15: Szalonötös. 21,10: Rádiózt 
nekar. 23,30: Zenés est. 

Varsó. 19,15: Orgonalemezek. 21: Táncok 
éneknégyes. 23: Ária-est. 23,20: Könnyüle 
mezek. 23,15: Tánclemezek. 



ávfolyam, 1937. SZEPTEMBER 17. 

belpolitikai élet három nagy szenzációja: 

(BUCURESTI. Politikai körökben 

agy feltünést keltett 

és különböző megjegyzésekre adott 

alkalmat Grigore Juniannak, a ra- 

dikális parasztpárt elnökének leg- 

utóbb Örheiben elmondott politi- 
kai beszéde. 

unian szerint a megyei és községi vá- 

sztások eredménye azt bizonyitja, 
0 

gy a jelenleg kormányon levő li- 
berális párt, és a nemzeti paraszt- 

párt teljesen alkalmatlan és el- 

pesztette jogcimét arra, hogy or- 

szágvezetésre, kormányalakitásra 
kaphasson megbizást. 

- Sem a liberális, sem a nemzeti- 

arasztpárt nem jogosult a kormány- 

ásra! - harsogta Junian, mert mind- 

ét párt sorozatos, megbocsájthatatlan 

ibákat követett el és amikor uralmon 
joltak, semmit sem tettek, sem az or- 

zág, sem annak reménykedő népe ér- 

ekében 

Junian szokatlanul heveshangu és 
éles birálata nagy feltünést keltett, 

olitikai körökben azonban számolnak 

zzal is, hogy ez a beszéd és ez a birá- 

at még nem fogja eltávolitani az or- 

zág éléről a jelenlegi kormányt. 

VAIDA SÁNDOR A ROMÁN FRONT 
VEZÉRÉNEK TEKINTI MIHA- 
LACHET 

Amilyen széleskörü megjegyzésekre 
adott alkalmat Junian támadása a li- 
berális, valamint a nemzeti paraszpárt 
llen, éppen olyan 

nagy szenzációt keltett az a levél, 
amelyet Vaida Voevod Sándor a 
Román Front vezére intézett Miha- 
lachehoz, a nemzeti parasztpárt el- 

nökéhez. 
levélben Vaida Sándor azt közölte a 

iu 7 

nemzeti parasztpárt elnökével, hogy 
legutóbb 

Topoloveniben elmondott beszéde 
után őt tekinti a Román Front el- 

nökének és vezérének. 
Mihalache Topoloveniben azon az 
ünnepségen, amelyet a nemzeti paraszt 
párt fiatalokból álló csoportja rende- 
zett tiszteletére, negyedik évfordulója al 
kalmából kijelentette, hogy Romániát 
paraszállammákell átszervezni. A nem- 
zeti parasztpárt vezére tehát megismé- 
telte ezt az eszmei felfogását, de ugyan- 
akkor 
elismerte a romániai 
kérdésének létezését és bizonyos 
irányu kivánságainak jogosságát 
is. Éppen ezért keltett politikai kö- 
rökben nagy feltünést Vaida Voe- 
vod Sándor levele, mert a Román 
Front vezetője eddig mereven ta- 
gadta azt, mintha kisebbségi kérdés 
egyáltalában léteznék és a kisebb- 
ségeket megfosztani kivánta még a 
gazdasági életben és szabadpályá- 
kon való érvényesülés lehetőségei- 

től is. 
Mihalache és Vaida Voevod Sándor 
jelenlegi politikai felfogása a kisebb- 
ségi kérdésben és a kisebbségi , jogokat 
illetőleg tehát éles ellentétben állanak 
és igy 

teljességgel érthetetlen, hogy mi 
inditotta Vaida Voevod Sándort 
arra, hogy Mihalachet a Román 

Front vezérének ismerje el. 
és őt ennek a csoportnak elnökévé nyil 
vánitsa. 
Politikai körökben nagy érdeklődés- 

sel várták és 

várják, hogy Mihalache, mit fog 
válaszolni Vaida Voevod Sándor le- 
velére. A nemzeti parasztpárt ve- 
zére azonban egyelőre tartózkodik 

. minden nyilatkozattól 
és a Capitala értesülése szerint mind- 

kisebbségek 

hi 
elő- 

rasás 

lett0 

szerint sem a liberális, sem 
orszáskormányzásra 

orda kibékül Aráciolanuval és közös 
kormány megalakitásáról tárgual 
Valda-Vocvod Sándor Mihalachet tekinti a Román front vezérenek - lunlan 

a nemzeti paraszipártinak nincs josa 

korábban leszögezte álláspontját a nem 
zeti paraszpárt és a Román Front, il- 
letve annak vezetőjével esetleg létesi- 
tendő együttmüködés kérdésében és 
ma is változatlanul hirdeti: 

lorga és Argetoianu. akik 

A belpolitikai élet másik nagy szen- 
zációja, hogy 

Jorga Miklós volt miniszterelnök 
és Argetoianu Costantin, aki Jorga 
kormányában pénzügyminiszter 
volt és akik a kormányról való tá- 
vozásuk után évek óta nem talál- 
koztak és nem beszéltek egymás- 
sal éppen a csufos kormánybukás 
következtében, - uj poliutikai ta- 

nácskozásra ülnek össze. 
A Capitala szerint a belpolitikai esemé- 
nyek megszüntették a két politikus kö- 
zött az eddig fennálló éles személyi és 
felfogásbeli különbségeket és 

„lóestéti 

sem Vaida Sándorral, sem a Ro- 
mán Front többi vezetőivel nem 
hajlandó semmiféle politikai kola- 

borációra. 

évek ota nem beszélnek 

egymással, új politikai tanácskozásokba kezdenek 
ujabb eszmecserét fognak köze- 

lebbről lefolytatni. 
amelyen a kormányzási együttmüködés 
módozatait és lehetőségeit vitatják 
meg. 
A lap szerint a két politikus tanács- 
kozása valószinüleg eredményes 

lesz, 
a lelki béke helyreáll, az érzékeny Jorga 
és a gőgös, cinikus Argetoianu között 
és ez a politikai kibékülés esetleg dön- 
tő módon fogja befolyásolni a kormány 
és rendszerváltozás bekövetkezése ese- 
tén az uj kormány megalakulását és 
személyi összetételét. 

UJ ÜZLET! UJ ÜZLET! 

ISKOLA SZEZON MEZDETÉN 
Gyermek, női és férfi harisnyát, re- 

I. NAGY ás 
formnadrágot, kézimunkákat és kellé- 

kézimunka, rövidáru, harisnya raktárában Cal. Reg. Ferd. 3. 

Holnap este lesz a szinház ünnepi 
megnyitó előadása 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Közel hat hetes szünet után holnap este pontban 

félkilenc órakor ismét megnyilnak a szinház kapui. Minden esztendőben ün- 

nepet jelent a szinház megnyitása, de ugy érezzük, hogy az egész világra rá- 

nehezedő sulyos atmoszférában most kétszeres ünnep a szinházi kultura ott- 

honának kapunyitása. A hétköznapi gondok fölött olyan magasságokba emel 

a tiszta müvészet, ahol pihenőt, megnyugvást és bizakodó erőt talál a szellem. 

Szinházunk a megnyitó előadást minden izében ünnepivé igyekszik tenni. 

Gárdonyi Géza halhatatlan remekmüve A bor szerepel a diszelőadás müsorán. 

Ez a páratlan izes, könnyel és vidámsággal átszőtt falusi történet tizenöt éve 

most kerül először a közönség elé, olyan rendezésben és kiállitásban, amely a 

mai nézőhöz közel viszi ezt a tökéletesen aktuális, vidám és mély történetet. 

A remekbe szabott nemes figurák között Göre Gábor, Durbints sógor és Kátsa 

cigány, meg a Gárdonyi Géza fantáziájának többi örök alakja mozog. Élveze- 

tes, derüs, érett aszu az a bor, amelyet a tizenöt évi pihenés csak még neme- 

sebbé tett. 
A bor előadása előtt a zenekar ünnepi nyitányt játszik, majd Réthely Ödön 

elmondja Petőfi Sándor versét a szinészet hivatásáról. Ezután Solymosán 

Magda magyar dalokat énekel. 
A szinház ismételten és nyomatékosan közli, hogy az előadást pontosan a 

kitüzött időben kezdik s a nézőtérre pedig az előadás megkezdése után nem 

lehet belépni az egyes számok, illetve felvonások alatt, csakis a későn jövők 

számára átmenetileg fenntartott helyre. 

A bor első felvonása után öt, második felvonása után pedig 10 perces szü- 

net lesz. 

Az első operettbemutató: A romanlikus asszony 

geri Aladár alakitják. Ebben az operett Hétfőn este lesz a szinház első ope- 

rett bemutatója. Szécsén Mihály és 

Szántó Armand a Helyet az ifjuságnak 

cimü vigjátéknak és a Nászut Bécsbe 

cimü nagysikerü operettnek a librettis- 

tái igen megfelelőnek találták most 

már második operettjükhöz, Carlo de 

Friznek a kitünő zeneszerzőnek muzsi- 

a szinház uj vokál-kvartettje is. 
ame 

Negucdszer is meghosszab- 
pifották az erdélűi pénzha- 
misiitoók vizséálati iosságát 

ben fog bemutatkozni közönségünknek 

káját és a A romantikus asszony cimen 

uj operettet irtak, amely a mult szezon 

második felében Budapesten a legna- 

gyobb siker volt. Sorozatos előadások- 

ban került szinre ez a vidám, nagyvo- 

nalu operett. Nálunk hétfőn este lesz a 

bemutató előadása. Az operett főszere- 

peit Solymosán Magda, Sándor Stefi, 

Jenei János, Fülöp Sándor, Tompa Sán 

össze azt a kijelentést tette, hogy ő már dor, Deésy Jenő, Csóka József, Csen- 

(BUCURESTI.) Az ilfovi törvényszék 

vádtanácsa negyedszer is ujabb 30 nap- 

pal hosszabbitotta meg annak a nagy- 

szabásu erdélyi pénzhamisitás vádlottai- 

nak vizsgálati fogságát, akik Borsán, il- 

letve Zsibón nagy tömegben gyártot- 

ták a hamis 250 és 100 lejes váltópénzt. 

Az összes vádlottak továbbra is a va- 

carestii fogház lakói maradnak. 

5. OLDAL 

Szeptember 17-én, pénteken este fél 9 

órakor: Megnyitó diszelőadás. 1. Ün- 

nepi nyitány, előadja a szinház zene- 

kara, vezényel Stefanidesz József. II. 

Petőfi verse a szinészetről, előadja 

Réthely Ödön. III. Magyar dalok, 

énekli Solymosán Magda. IV. A bor. 

(Gárdonyi Géza cigányzenés, énekes, 

falusi története. Főszereplők: Erényi 

Böske, Fényes Alice, Harmath Jolán, 

Beness Ilona, Czopán Flóri, Miklóssy 

Margit, Nagy István, Tóth Elek, Tompa 

Sándor, Csóka Józsetf, Deésy Jenő, Mé- 

száros Béla, Lantos Béla. Rendező: 

Szabados Árpád. Teljesen uj kiállitás- 

ban. Előadás kezdetén a nézőtéri aj- 

tókat bezárják. Premier bérlet 1.) 

Szombat d. u. 5: Házasság mutyiban. (Je- 

nei-Kóbor-Schreiber nagysikerü ope- 

rettjének első olcsó helyáras előadása.) 

Szombat este 9: A bor. (Másodszor. Rendes 

bérlet 1. szám. Irodalmi bérlet 1 sz.) 

Vasárnap d. u. 3: Meseáruház. (Olcsó hely 

árakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: IHlatszertár. 

Vasárnap este 9: A bor. (Diszelőadás az 

EGE gazdanapjának tiszteletére. Elő- 

adás előtt a Ref. Földész Bethlen Gá- 

bor Dalkör, a Ref. Földész Bocskai 

Dalkör és a Hidelvei Ref. Földész Dal- 

kör népdalszvittet, népdal egyveleget 

és a földészek dalát adják elő.) 

Hétfő fél 9: A Romantikus asszony. (Szán- 

tó Armand, Szécsén Mihály és Carlo 

de Friez nagysikerü operettje. Ren- 

dező: Gróf László. Vezényel: Schrei- 

ber Alajos. Főszereplők: Solymosán 

Magda, Sándor Stefi, Jenei János, 

Tompa Sándor, Fülöp Sándor, Deésy 

Jenő, Csóka József, Csengeri Aladár 

és a szinház uj vokál-kvartettje. Pre- 

mier bérlet 2. szám.) 

Kedden és a következő napokon: A rom
man 

tikus asszony. 

A kolozsvári Román Opera 
s miűsora 

Vasárnap, szeptember 19-én (este) Vörös 

rózsák (Szezonnyitás). 

Hétfő, szept. 20: Cárevics. 
Szerda, szept. 22: Horia. 

Péntek, szept. 24: Az eladott menyasszony. 

Szombat, szept. 25: (iskolai matiné) Tra- 

viata. 

Vasárnap, szept. 26: (este) Parasztbecsület 

és Bajazzók. 

CAPITOL MOZGŐ: A legnagyobb pre- 
mier! A halálhajó kapitánya. Fősze- 
replők: Gary Cooper, George Raft, 
Frances Doo0. Uj világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: London futárja. Fősz.: 
Freddie Bartholomew, Madeleine Car- 
roll és Tyrone Power. 

Iz- 
a 

URAÁNIA MOZGŐ: A titkos küldetés. 
galmas kalandorfilm, főszerepben 
csodás hangu Dick Foran. 

EDISON MOZGŐ: I. Vanessa. A kastély 
lángokban. Bünügyi filmsláger. Hele- 
na Hayes, Robert Montgomery. - II. 
Hipokrit a lakáj. Ismert vigjáték. Char 
les Laughton, Charlie Rugles. Hely- 
árak: 10 és 15 lej. Kezdete: 3, 6, és 9. 

MUNKAÁS MOZGŐ: Csütörtökön, pénte- 
ken és vasárnap 3, 6 és 9 órakor: - 

Szombaton, szeptember 18-án bál miatt 

nincs előadás. I. Modern házasság. Tár 

sadalmi dráma. Főszerepben: Mary As 

tor, Genevieve Tobin és Adolphe Men- 
jou. II. Barnum cirkusz. Dráma. Fő- 

szereplő: Wallace Berry. III. 2 szines 

Micky-Maus. Helyárak: 10 és 12 plusz 

5 lej. 

ROYAL MOZGŐ: Nick, a gentleman de- 
tektiv. Főszereplők: Myrna Loy, Wil- 

liam Powel és Asta, a csodakutya. 

Előtte uj Fox hiradó. 
eee 

- Élő számológép Texasban. New- 
yorkból jelentik: A Texas állambeli 
Fort Worthban élő számológépet fedez- 

tek fel a 14 éves Soulder Vilmos sze- 

mélyében, aki nyilvános számoló mutat 

ványai során tiz öttagu számot 13 má- 

sodperc alatt adott össze fejből, majd 

egy hatalmas számoszlopot két másod- 
perccel gyorsabban adott össze, mint a 
számoló gép. 



rakozó partnert keresek molett urinő sze- 

/ 

... „loestét VI. évfolyam, 1937. SZEPTEMBER, 
z 

EGY erős kerékpár eladó. P. Unirii 26. prőbirdetések Lem i380, OSIKOBUNDA nagyon jó állapotban el- LEVELEZÉS adó. Cal. Regele Ferdinand 10, emelet, dél- . 

PONTOS óra-, ékszerjavitó 
őrák, ékszerek nagy választékban, 

mner, Regele Ferdinand 114. (- T 1313 
NEM göndör, hanem szép hullárnos és 

tartós villanyondolálást már 150 lejtől ké- 
an- 

szítünk. Minél több viz éri frizuráját, 

münhely, 
taka- 

rékossági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 

után 5-8-ig. (1388 
MODERN, alig használt bécsi zongora el adó. Megtekinthető 11-1-ig. Str. Calvin 1-a 
(1389) ) TRANSPORT boroshordó 600 literes el- adó. Bedő, Cal. Reg. Ferdinand 118. - 1390 

ELADÓ családi ház. Str. Take Jönescu 
(- 1391) nál hullámosabb lesz. Öröm, boldogság, IROAS iergé ko szépség egy jó ondolálás titka s mindezt a ua aésüjetere, komplett NIZZA hölgyfodrászat egy pár óra alatt str. Jorga 16 1392) meghozza. Reg. Ferdinand 30. Apostol PERZS ASZON elyzzoj gyogyszertár mellet- 103 ONYEG szövéshez, szövőrá- mák, kész rajzok, ollók, leverők üzemünk . 

álsa folytán eladók. pOrient, str. 1 orga 
(- 1395) Hirdetést telvagi BÜKK és tölgyfa elsőrendü, erdei mé- 

Nova könyvüzlet is 

! Sír. Memoranduliui No. 16 

nö8" jeligére levél van a Novában. (1376) 
EGYHONAPI cluji tartózkodásomra szó- 

mélyében. Leveleket „Költségeit fedezem" 
jeligére a kiadóba kérek. (2407) 
ISMERETSÉG hiányában, meg elfog- 

laltságom miatt, 32 éves 1ntelligens vi- 
déki füszerkereskedő ezuton keresi jómeg. 
jelenésü, középtermetü, tisztamultu nő is- 
meretségét házasság céljából. Némi hozo- 
mány megkivántatik. Leveleket „Korrekt" 
jeligére a kiadóba. (v T 1426) 

ADÁS VETEL 

ÜZLETI pult, négy méter hosszu és 
hozzájáró vitrin uj állapotban eladó. Érdek 
lődni: Str. Iuliu Maniu 42. alatti ügyvédi 
irodában. (- 1053) 
HASZNALT irógépet keresek: Cluj, Str. 

Gherescu 6, első emelet. ( -1313) 
HOFFER herefejtők olcsón eladók jó 

karban. Benzinraktár, Reghin. - v T 14i13 
FIGYELEM! Maradékok, flanel pyjama 

anyag, gyapju szövetek olcsón csak nálam 
kaphatók. Sámuel, Str. Máloasá 19. 

(- 1343) 
ELADÓ olcsón nikkelező és rezező fel- 

szerelés egyenirányitóval, 1 drb. 1.5 HP 
motor és 1 favágó motorszekér. Str. Regele 
Carol II. 196. szám. (- 1328) 
KERESEK megvételre nagy vas irat- 

szekrényt. Goldstein, Piata Mihai Viteazul 
7., textilüzlet. (- 1325) 
UJ diófa hálók eladók. Str. Preotul Op- 

ris 9. Dermata mellettt (1372) 
ELADÓ, vagy bérbeadó egy hosszu fe- 

kete zongora, egy hálózati rádió 3 plusz 1 
lámpás. Str. Dubálarilor 14. Sütő. (1375) 
ISKOLAÁS gyermekek felszereléséből ne 

hiányozzon a „Dentonal" fogpaszta. Olcsó 
jó és kellemes. Üdit tisztit és fertőtlenit. 

(- T 1358) 
SOK pénze megmarad, ha olcsóságáról 

közismert Kerekes porcelláncsarnokban vi 
sárol ajándékokat. Figyelje kirakatunk 
árait! (- T 1320) 
KOLOZSVAR közelében 115 holdas bir- 

tok 10 holdas belsőséggel és házzal eladó 
Érdeklődni: Demeter János ügyvédnél 
Cluj, Str. Brátianu 29. (1004) 
ELADÓ Cluj közelében 100 hold tölgy- 

erdő talajjal együtt. Piata Unirii 12. sz. 
Házfelügyelőnél. (- 1370) 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részletfizetésre vásárol- 
Vat női, férti és gyermekcipőket 

Memoeorandului 25 

cipékereskedemi vállalatnál. 

terekben Clujtól 6 kilóméterre a Gorbó- 

a helyszinen eladó. ; (- 1398) 
BUTORRAKTAR str. Poetas 15. Min- denféle butorok nagy választékban olcsón eladók. Használt butort veszek. (1397) 
FÜSZERÜZLET kiadó vagy eladó. Cim a kiadóban. (2404) 
ELADÓ jókarban levő Chrysler autó. Dr. col. Oprescu, str. Oct. Goga 11. (2402, 
ELADÓ sürgősen ház. Str. Oituz 10-a Érdeklődni Calea Traian 20. (- 1000) 
HASZNALT éttermi székek, asztalok el- adók. Cim a kiadóban. (r1422 
ELADÓ majdnem uj állapotban szőrme zalléros fekete női télikabát, egy három-] negyedes Sil-bunda. Str. Closca 10. 
........(T 420) 
PERZSASZÖNYEG szövőgyár Clujon, 

Erdély legrégibb üzeme, 50-60 munkásnő részére teljesen felszerelve, bevezetett ál- 
landó elite vevőkörrel haláleset miatt el- 
adó. „Biztos existentia" jeligére a kiadóba. ((i304 
EGY szürke róka, több szövetruha,, blu- zok, stb. eladók. Sir. Emineseu 7. (E 4982) VESZÜNK vegyszeres, sziropos, festé- 

kes stb. fahordót cca 2-300 literest, félfe- 
neküt is. Triumf S. A. Calea Regele Ca- 
rol II. 118. CFR-garage mögött.) - P 4978) 
VILLANYMOTOR 1 és fél lóerős Ganz 

uj, olcsón eladó. Str. Jorga 3, felemelet 14. 
(P 4979) 

BUTOROK, hálószoba, diványok, komód 
eladók Ehrlingernél. Str. 1 Duca 7. - P 4977 
PIANINO, kereszthuros, Stingl gyárt- 

mány eladó. Szigeti, str. Memorandului 15. 
4975) 

ELADÓ jó állapotban, Clayton et Shut- 
terworth 1080-as cséplő Hanomag traktor 
ral. Turda, Gheorghe Baritiu 107. 

(vT 425 

patakon fel a Receai erdőben e hó 20-tól 

felfelveszek. Cal. Traian 29. 
ÜGYES férfit román, magyar 

ással kiszolgálni keresek. Cal. Motilor 2 

Háztulajdonos. 

Regele Ferdinand 34. (2400) 

vács cukrászda. Str. Saguna 24. (2403) 
ÖNALLÓAN dolgozni tudó gobelin és 

mozaik festők felvétetnek. Arta, str. Ber- 

BEJÁRÓ szakácsnőt félnapra keresek. 
Cim: Bis Orthodox 6. (- T 1424) 
CIPÉSZSEGEDET vegyes munkára azon 

nal felveszünk. P. Mihai Viteazul 33, ud- 

varráshoz felveszek. Cal. Reg. Ferdinand 
135. (2408, 
TANULÓ vagy kKifutó fiut felvesz a B 

B. áruház. Cal. Reg. Ferdinand 20. (T 1423 
DELUTAÁNRA keresek 11 éves kislá- 
nyom mellé perfekt románul tudó nőt, aki 
az iskolai leckék tanitásához is ért. Vajda 
5tr. Memorandului 9, földszint. (P 4981 
JOBB családból való fiut kifutónak fel 

zeszünk. Borgovan órás, str. Memorandu.- 
ui 9. (P 4976) 

KÜLÖNFEÉLEK 

Bükkfa öle 940 
(Gyertyánfával vegyitett konyhafa). Télifa 
980. Primaria dohánytőzsdében. (1324) 
RAÁDIOKAT JAVITUNK és cserelünk 

Janovitz, Cluj, Calea Reg. Ferdinand 21. 
(-T 1312) 

SZOVÁTAÁRA kirándulást rendez a Ro- 
mániai Székely Alkalmazottak Társasága 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Részvételi dij 170 lej. Jelentkezni lehet: 
Str. Ratiu 1., irodahelyiségünkben. (- 1367) 

ELVESZETT fehér sárgafoltos, simaszó- 
rü, bojtosfarku kiskutya. Megtalálója ju- 
talomban részesül. Vaida Ila, Cap. Igna- 
te 32. (- 2401) 
KISKERESKEDÖK, iparosok könyvelé- 

ét olcsón felelősséggel, óra, félnapos 
könyvelést, levelezést vállalok. Cimeket a 
kiadóba „Román, német, magyar jeligére. 

(- 2414) 

ALLAST KERES 

INTELLIGENS nő házvezetőnői állást 
vállalna, lehetőleg gyermektelen uriház- 
nál, vagy egyedülálló urinőnél vagy urnál. 
Cimeket „Urinő" jeligére a kiadóba ké- 
rünk : 1321) 
HAZVEZETŐNÖI állást keres urinő, 

egyedülálló, intelligens idősebb urnál. Le- 
velet a kiadóba kér „Ideális" jeligére. 

(- 1333) 
KISEBB uriháznál vagy uriemberné! 

házvezetőnői állást keresek, esetleg bejá 
nék egész napra. Str. Amurg 27. (1369 
RAKTAÁRNOKI, irodaszolgai vagy ehhez 

hasonló állást keresek. Str. Densuseanu 4 
(1368) 

KÖZÉPISKOLAI tanár privát tanitás! 
vállal. Str. Kogálniceanu 25. (- 2410) 

ALLAST KAPHAT 

JÖLFÖZÖ rendszerető szakácsot keres 
a Farkas étterem. Str. Reg. Maria 6-8. 

(-T 1346) 
AZONNALI belépésre felveszünk min- 

den házimunkát elvégző gyermektelen öz- 
vegyet lakás és teljes ellátással, fizetéssel, 
megfelelő igazolvánnyal. Jelentkezhet- 
nek: Str. Aurel Popovici 15. Pillangó-te- 
lep. 

NAGYON szép fehér hálószoba, virág- 
allványok, fotelek eladók. Megtekinthető 
d. u. 3-5-ig. Str. Regala 32-a. (- P 4952) 
ELADÓ nagymennyiségü különböző faj- 

alma. Értekezni: str. Virgil Onitiu 7. (Tö- rökvágás mellett.) (- 1278) 
ELADÓ uj, modern sötétre fényezett 

kombinált szekrény. Str. Avram Jancu 7. 
....(377) 

JOKARBAN levő használt cserépkály- 
hák és uj kályhák eladók. Str." Neagra 3. 
szám. (1382) 

KERESEK azonnali belépésre ügyes jó 
praxissal biró, konfekció és rőfös szakmá- 
ban jártas - német és román - nyelvben 
perfekt, katonamentes kereskedősegédet 
Jacob Massler, Bistrita. (-V 1365) 
FENYKÉPÉSZNÖT sürgősen keres Fotó 

Ágoston Cluj, Regele Ferdinand 40. (-1371 
HAZMESTERT keresek. Lehetőleg gyer 

mektelen házaspárt jelentkezését kérem. 
Str. Cosbuc 3. (- P 4962) 

vendéglőben. 

szoba, üveges verranda november 1-re Gri gorescu elején. Str. Ghica 2-b. (- P 4944) 
bejárattal november 1-ére kiadó. Cal. Mo. tilor 54. ! 

adó Clui, piata Mihai Viteazul 38. (1384) 
kitünő karban levő lakás október 
vember 1-re. Str. Berde 3. Értekezni 11- 

- 1338) 

suseanu 41. 

KETSZOBAS par ettes kornfortos igen 
olcsó lakás október 1-re kiadó. Str. Ma- celarilor 8. (- 2413) 

KIADÓ egy szoba konyha külön telken 
Str. Romulus 11. (2415) 

KIADÓ LAKAS 
KAPUALATTI butorozott szoba, napok- ra is, azonnalra kiadó. Cal. Motilor 81. 

SZOBA, konyha, speiz mellékhelyiségek- kel azonnail kiadó. Értekezni lehet: Cal. Dorobantilor 73. (- 1290) 
BUTOROZOTT SZOBA kertes villában 

400-ért Str. Regalá 47., kiadó. (- 1292) 
REGELE Ferdinand 20. alatt egy szoba 

üresen kiadó. Értekezhetni: B. B. áruház- 
boan. (- T 1415) 
KET szoba, konyhás lakás november 1-re 

Kkiadó. Cal. Motilor 54. (-T 1318 
ÜZLETHELYISEG azonnal kiadó. Cal. Regele Carol II. 121-a. Erdeklődni bent a 

(- 1315) 
KIADÓ kettő szoba konyha elő- fürdő- 

3 SZOBAÁS komfortos lakás két külön- 

T 1317) 
VENDEGLŐ berendezéssel, iparral ki- 

KIADÓ 3 vagy 4 szobás összkomfortos 
vagy no- 

(P 4980) 

KIFUTOLÁNY vagy fiu trafikba felvé- 
tetnek. Str. F. David 13. Tutungerie. 

(1380) 
VESZEK bármilyen nyelvü könyveket 
1-2 lejért cserélek. Cal. Reg. Ferdinand 21. 

PERZSASZONYEG csomózó, csakis el- 
sőrangu munkásnők állandó munkára fel- 

(1385) 

lön telken, város bármely részén. Ajánla- 
tok „Október elsejére" jeligén a kiadóba. 

LAKAÁST KERES 

KERESEK egy szoba konyhás lakást kü 

vétetnek. „Orient", str. Jorga 16. (- 1333) 

MINDENEST és egy bejárónőt azonnalra 
(1381) 

nyelvtu- dással gyümölcs sátorba fix és teljes ellá- 

Ő i egállapitás szeri (1369, Varsó. Hivatalos megállapitás zerint 
LEANYGYERMEKEK mellé ügyes né- 
met kisasszonyt keresek. Piata Unirii 12. 

(1399) 
KIFUTOFIU felvétetik. Coloniale. Cal. 

KISZOLGÁLÓ kisasszonyt felvesz Ko- 

thelot 28. (- 2405) külsejü szöllőt engedélyeznek, olya 
UJSAG falcolásához és expediáláshoz eeamagolban ainely A aszó értő leányok kerestetnek. Tipografia Astra mány megfelelő szellőztetését bizt, Calea Motilor 59. (2406) sitja. 

ban. 2409 sheriffé, tehát kerületi rendőrfőnök- 
ANULOLANYI feril, női engo8) lyettessé nevezték ki. Már le is tette 

- Fokozott gondossággal csomag, 
dó a romániai exportszöllő. Bukares 
jelentik: A romániai szöllőnek érték, 
tési piaca Lengyelország, de különö 

Romániából Lengyelországba szállit, 
szöllő egyrésze a szakavatatlan cso " 
golás következtében rothadt állapoth 
érkezett meg és ezért a Nemzeti Exp, 
Intézet ugy rendelkezett, hogy a legy 
gorubb ellenőrzést lépteti életbe az 
portszöllő szállitásával kapcsolatosy 
Kivitelre csak teljesen egészséges, 
bátlan, eső-, illetve nedvességmeny 

- Vallace Berryit sheriffé nevezté 
ki. Wallace Berryt, a hires filmszinész 
a Viva Villa fiim hősét, - helyett 

hivatali esküt. Wallace Berry azért am 
bicionálta ezt a hivatalt, hogy egyén 
belátása szerint kezelje azokat a ban. 
ditákat, akik megfenyegették, hogy a. 
rabolják hatéves leánykáját. 

- Ausztráliában ujfajta veszedelmy 
betegséget fedeztek fel. Brisbaniból köz 
lik: Az ausztráliai orvosszövetség lap 
ja, a „Medical Journal of Australia! 
jelenti, hogy Gueenslandban rejtélye 
uj betegség ütötte fel fejét, melynek 
természetét, okait és gyógyszerét mé 
nem sikerült felfedezni s melyet „ 
betegségnek neveztek el. Dr. Dervick, 1 
sydneyi mikrobiológiai laboratórium 
igazgatója szerint a betegség némileg 
hagymázhoz hasonlit. Fő tünetei maga 
láz és heves fejfájás. A betegség főként 
a vágóhidak és tejgazdaságok munká. 
sai között dul, amiből arra következtet. 
nek, hogy kórokozója egy ma még is. 
meretlen vérszopó élősdi, mely vágó. 
marhából jut az emberi szervezetbe. 

- Vorocsilov istentelen röpirata. Mint 
a szovjetorosz sajtó közli, az orosz vő- 
rös hadsereg főparancsnoka, Vorosilov 
hadügyminiszter közölte az istentelen 
szövetségek vezetőségeivel, hogy jelen- 
leg egy harcos röpiraton dolgozik, 
amelynek cime: „A vörös hadsereg és a 
pópák". A röpirat arra fog szolgálni, 
hogy a hadseregben, a tengerészetnél és 
a légi haderőnél milliós példányszám- 
ban sétosszák. A brossura harci röp- 
irat a katonák között észlelhető vallá- 
sos befolyás ellen. Vorosilov röpirata 0 
millió példányban több nyelven fog 
megjelenni. 
- Tanácskoznak a népszövetségi bi- 

zottságok. Genfben a Népszövetség tech 
nikai bizottsága most tartotta alakuló- 
gyülését. A bizottság előadójául Táncos 
Gábor lovassági tábornokot választották 
meg. A szociális bizottság is most tar- 
totta gyülését, amelyen gróf Apponyi 
Albertné elnökölt. 
-A Galván-áram megnyugtató ha- tást gyakorol a szivre. Bécsből jelen- tik, hogy az ottani egyetem fiziológiai intézetében megfigyelték, hogy a gal- vánáramnak megnyugtató hatása van a ziv tevékenységére és csökkenti a vél- nyomást. Magas vérnyomás eseteiben 

gyenge galvánáramnak rövid ideig tar- tó alkalmazása megszünteti a szédülést és a fejben érzett nyomást, egyes esetek ben a normális mértékre szoritja le a 
vérnyomást. 

- Kitünő almatermés Köröspatakon. Az Udvarhelymegyében levő Köőröspa- takon és vidékén - az EGE jelentése 
szerint - az almatermés az idén is ki- tünő és jóminőségü alma nagy mennyi- 1-ig. (= 1379) ségben szerezhető be. A község vasuti SZOBA, konyha, speiz 500 lejért gyer- állomása Erdőszentgyörgy-Sangeorgul mektelen kisebb családnak kiadó. Str. Dem 0e Padure, ahonnan jó a vasuti összeköt tetés a fővonalakra. A vásárlásra vonat 
kozólag közelebbi felvilágositással szi- 
vesen szolgál az EGE, Str. Andrei Mu- 
resan 10. 

- Az északi államok vezérkari főnö- kei is résztvesznek a lengyelországi had gyakorlatokon. Varsói hiradás szerint a lengyel hadsereg hadgyakorlatai Po- merániában kedvező feltételek mellett folynak a lett, eszt és finn katonai ve- 
zérkari főnökök jelenlétében. A lakos- ág mindenütt lelkes ünneplésben ré- 

(2412) 
szesitette a hadsereg vezetőit, különö- sen pedig Smygli-Rydz marsallt. 
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HIREK 
APTAR: 1937. Szeptember 17. Péntek. 

Kat.: Sz. Ferenc. Prot.: Hildegrad. 

Prot.: Sofia, Elpida, Agapi si Pis- 

tis. Izr.: 12 Tisri 5698. 

lócstét! 
PAPUCSÉK 

Szerencseffy: Szokott neked néha a 

eleségedtől eltérő véleményed lenni? 

Butándy: Szokott, de a feleségem nem 

d róla... 

A MALICIÓZUS SHAW 
Shaw G. B. egy napon az egyik lon- 

oni szinházban egy uj darab első elő- 

dását nézte. Páholyában ült a darab 
ég meglehetősen ismeretlen szerzője 

b. A darab második felvonásának vége 

elé a szerző nem tudta tovább fékezni 

iváncsiságát és a hallgatva ülő Shawt 

egkérdezte, hogy tetszik neki a darab. 
Shaw közönyösen felelte: ! 

Z Odakint bizonyára borzalmas idő 

ehet... 
Érthetetlenül bámult a fiatal szerző 

bbhawra. i 
De miből gondolja ezt, Mister 

Mert egyetlenegy ember se hagyja 
l a szinházat. 

ISKOLAI DOLGOZAT 
Példa az örökösödésre: „Ha például 
nagyapámnak nem lett volna gyere- 

e, az apámnak se lett volna s esetleg 
ekem sem lehetne." 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Szep- 
ember 11-én, szombaton estétől 17-éig 

h következő gyógyszertárak teljesitenek 
jjeli szolgálatot: Dr. Hintz, Piata Uni- 
ji; Dr. Halász, Piata Cuza-Vodá; Flohr 
József, Calea Regele Ferdinand: Diana, 
Str. N. Jorga. : 
- Időjárásjelentés. A bukaresti idő- 
áráskutató intézet jelentése: Változé- 
ony égboltozat, szél, lehülés, eső. 
- Magyar kulturtilmet mutattak be 

bagy sikerrel Belgrádban. Belgrádból 
jelentik: A kormány tagjai, valamint a 

tatk iplomáciai kar képviselőinek jelenlé- 
ében magyar kulturfilmeket mutattak 

uló most be a jugoszláv fővárosban. A kul- 
urfilmek szemléltetően ábrázolják Bu- 
dapest fürdővárost, a magyar lótenyész 

af- tést és a csodálatos magyor vidékeket. 
nyi A filmeknek nagy sikerük volt. A ma- 

gyar filmeket a nagyközönség számára 
ha- is bemutatják. 
len- - Rosenberg Ionka zongora tanárnő 
giai a kiváló gyermekpedagógus, tanitásait 
zal- megkezdte, Str. Bratianu 45. 
na KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Mind 
rér- azoknak, akik drága jó feleségem el- 
ben hunyta alkalmából részvétüknek kife- 

jezést adtak, őt utolsó utjra elkisérték, 
koszoruval, virággal ravatalát elhal- 
mozták, ezuton hálás köszönetem fe- 
jezem ki. Tánc János és családja. 
- Világszerte megdöbbentő mérete- 

ket ölt a gyermekparalizis-járvány. 
Londonból jelentik: Az egész világon 

ése hihetetlen méreteket ölt a gyermekpa- 

ki ralizises megbetegedések száma. Csiká- 
yi- góban közel 300 gyermek, Melbourne- 

ud Ban 185, Ontarióban 200, Angliában 
zul szintén több, mint 100 gyermekhüdéses 
öt következtében beállott haláleset tör- 
jat bént. Az egészségügyi hatóságok azzal a 

zi- tervvel foglalkoznak, hogy az iskolás 
u- gyermekeket álarccal szerelik fel, hogy 

lehetetlenné tegyék a levegőn át való 
ö- fertőzéseket, 
ad - Aranyszemecskék a szárnyasok 
nt gyomrában. Londonból jelentik: A ka- 

hadai Alberta állambeli Rimbey mel- 

tt kt egy baromfitenyésztő aranyszemecs 
kéket talált több leölt szárnyas gyom- 

Tában. A lelet hirére aranyásó-roham 
ndult a környék ellen és egy 9000 négy 

zetkilóméter felületü gödörben gazdag 

évfolyam, 1937. SZEPTEMBER 17. 

Da 
küllöldiek szeptember 

Budapestről jelentik: Már csak öt na- 
pig tart Budapesten az Őszi Vásár és a 
Kézmüűvesipari Kiállitás, mert a hézmü- 
iparnak ezt az olimpiászát hétfőn, szep- 
tember 20-án este visszavonhatatlanul 
bezárják. Ilyen körülmények között az 
utazási és vizumkedvezmények is csak 
akként érvényesek, hogy a látogatóknak 
legkésőbb hétfőn déli 12 óráig Buda- 
pestre kell érkeznie. A külföldiek azon- 
ban még a kiállitás bezárása után teljes 
öt napig tartózkodhatnak a magyar fő- 
városban, mert az utazási kedvezmé- 
nyek visszafelé szeptember 25-én éj- 
félig érvényesek. Az Európa utazási iro- 
da és a Wagons Lits Cook iroda összes 
fiókintézetei az utolsó percig árusitják 
az utazási, vizum és egyéb kedvezmé- 
nyeket biztositó utazási igazolványokat 
személyenként 150 lejért. 
Az idei kiállitás óriási sikerét mi sem 

mutatja jobban, mint az, hogy már a 
kiállitás félidejében jóval több látoga- 

egesz ideje alatt. A legjobban kétség- 

25.-ió tartózkodhatnak a magsyar 
lövéárosban 

telenül azok a látogatók járnak, akik az 
utolsó napokon keresik fel a kiállitást, 
mert ekkorra a birálóbizottságok is el- 
készülnek munkájukkal, kiosztják a 
dijakat és igy az utolsó napok látogatói 
már azt is megtudják, hogy kik kaptak 
arany- és ezüstkoszorus mesteri cime- 
ket, érmeket, tiszteletdijakat és azt is 
megláthajták, hogy milyen remekekkel 
nyerték a győztesek a nagyértékü di- 
jakat. . 
A windsori hercegi pár budapesti lá- 

togatása alkalmából is rengeteg külföl- 
di érkezett a magyar fővárosba. Persze 
valamennyien megtekintették a kiálli- 
tást is, hiszen az őszi Budapestnek most 
ez a legnagyobb attrakciója. És ahány 
látogatója volt eddig a kiállitásnak - 
pedig számuk már meghaladta a két- 
százezret is - mind lelkesen beszél ar- 
ról, hogy a szereplő kézmüiparosok 
pompás remekeikkel egész bizonyosan 

tója volt, mint tavaly az Őszi vácar]kiállitásról is. 
elvinnék a nagydijakat még egy világ- 

- Mennyi gyümölcs vihető ki Romá- 
niából Németországba? Bukarestből je- 
lentik: Geormaneanu, Románia berlini 
kereskedelmi attasséja jelentést tett a 
Romániai Kiviteli Intézetnek, hogy Né- 
metország 25 ezer német márka érték- 
kel emelte a Romániából importálható 
gyümölcsök kontingensét. A megállapi- 
tás értelmében Romániából 10 ezer ton- 
na téli alma, 2000 tonna szöllő, 1000 
tonna aszaltszilva és 2 millió 800 ezer 
német márka értékü dió importálható 
Németországba. Romániából szöllő he- 
tenként csak maximálisan 500 tonna vi- 
hető be. A mennyiség heti korlátozásá- 
val a németországi szöllőár lerontását 
akarják elkerülni. 
- Öhlmacherné, Hellmann Magda 

okl. francia nyelvtanárnő tanitásait e 
hó 20-án kezdi meg. Str. Cálugáritilor 1. 
Erzsébet-fürdő udvarán. 
- Férfi „kasszatündérek" Angliá- 

ban. Londonból jelentik: Angliában oly 
égető hiány van a női munkaerőkben 
hogy a korcsmák és vendéglők pénztári 
felirónők helyett munkanélküli fiatal- 
embereket alkalmaznak, sőt toborzást 
inditottak az inségsujtott vidékek itjai 
közt, hogy minél többen lépjenek a 
„kasszirosnői" pályára. Az erősebb nem 
hez tartozó „kasszatündérek" kiképzé- 
sének vezetésére bizottság alakult, mely 
nek elnöke Ramsay Mac-Donald volt 

miniszterelnök lánya, Ishbel, aki maga 
is korcsmárosnő, miután atyja vissza- 

Vonulása óta a Cheduers melletti „Öreg 
leke" nevü fogadó tulajdonosa. 
- Covadonga gróf mégis benyujtot- 

ta válókeresetét. Havannából jelentik: 
Covadonga grófja, a spanyol exkirály 

legidősebb fia és a spanyol trón uj je- 

löltje, aki nemrégiben nősült másod- 
szor és feleségül vette Marta Rocaford 

dusgazdag polgárleányt, most benyuj- 

totta a törvényszéknél a válókeresetet. 

Tudvalevő, hogy az extrónörökös há- 

zasságát rangon alulisága miatt édes- 

apja erősen ellenezte. Ugy látszik ez az 

llenzés váltotta ki Covadonga grófjá- 

ból azt az elhatározást, hogy néhány hó- 

nappal az esküvő után máris elválik fe- 
leségétől. 

-HALASZI munkaruhái, orvosi kö- 

penyei a legjobbak. 50 százalékban 
avatott kelméből készülnek. Cluj, Calea 
Regele Ferdinand 109. szám. 
- A „Magyar Népegészségügyi Szem- 

le" szeptemberi száma tartalma a követ 
kező: Dr. Reihardt Aladár: Az idült 
izületi csuz betegség életrendje. Dr. Ho- 
cay Gusztáv: A kancsalságról. Dr. Nagy 
András: A házasságon belüli időszakos 
megtartóztatás? Mire használható a hi- 
bás gyümölcs? Vasárnapi iskola: Dr. 
Schmidt Béla: Ami a háznál van és be- 
tegápolásra felh sználható. (Folytatás.) 
Kisebb közlemények: A burgonya táp- 
értéke. Anglia, Ausztria és Szovjet- 
Oroszország tejgazdasága. Könyvszem- 
le. A lap megrendelhető évi 120 lej 
előfizetési dijért a lap kiadóhivatalánál. 7 aranyereket találtak és megkezdték az 

aranymosást. ITg.-Mures, Str. Sít. Gheorghe 20. 

- Bukarestben hirtelen meghalt a 
bolgár külügyminiszterium sajtóigaz- 
gatója. A bukaresti „Royal" szálló 
egyik szobájában halva találták meg N. 
Stoiloffot, a bulgár külügyminisztérium 
sajtóigazgatóját, aki gyógykezelésen 
volt országunkban. A halál pontos okát 
még nem tudták megállapitani és ezt a 
vizsgálat akarja tisztázni. 

-NYOMDÁSZSZTRÁJK ARADON. 
Tegnap este kitört Aradon a nyomdász- 
sztrájk, mert a munkások nem tudtak 
a lapkiadókkal megegyezni. Az aradi 
lapok ezért ma kisebb terjedelemben 
jelentek meg. 
- Ismét életbe lépett a téli záróra- 

rendelet. Szeptember 15-én országszerte 
életbe lépett a téli záróra-rendelet, 
amely általánosságban a reggel 8, illet- 
ve délután 3, egyes kategóriáknál fél 4 
órai nyitást és a déli 1, illetve este 7, 
illetőleg 8 órai zárást teszi kötelezővé. 

- Belehalt sérüléseibe a brassói vas- 
utas merénylet áldozata. Jelentettük, 
hogy Potra Joan erzsébetvárosi pálya- 
felvigyázó áthelyezése miatt bosszuból 
hat revolverlövést adott le főnökére, 
Borzea Simion brassói vasuti felügyelő- 
re. Borzea sérüléseibe tegnap belehalt. 
A vasut a felügyelő családjának 150 
ezer lej gyorssegélyt folyósitott. 
- Az uj nagyváradi időközi tanács 

A belügyminisztérium Nagyvárad élére 
az uj időközi tanácsot a következőképen 
nevezte ki: Polgármester T. Fodor, al- 
polgármesterek: J. Dancea és S. Ghe- 
orghe tagok: J. Jonescu, D. Stefanescu, 
A. Stamatopol, M. Boca Tr. Popovici, 
V. Givulescu. 

- Őriási tüz pusztitott Isztambul- 
ban. Tegnap a város külső negyedében 
óriási tüzvész pusztitott, amely négy 
hatalmas timárüzemet teljesen elham- 
vasztott. Az anyagi kár mintegy 80 mil- 
lió lej. 
- Eltemették a constantai repülősze- 

rencsétlenség áldozatait. Bukarestből je 
lentik: A constantai repülőszerencsét- 
lenség áldozatait tegnap eltemették. 
Alimanescu parancsnok sirjánál Irimes- 
cu légügyi miniszter tartott beszédet. 
A gyászszertartáson megjelentek a 
Brassóban tartózkodó francia repülő- 
tisztek kiküldöttei is. A vizsgálóbizott- 
ság megállapitása szerint a szerencsét- 
lenséget gépvezetési hiba okozta. Maga 
a készülék kifogástalan állapotban volt 
és motorhiba folytán sem következhe- 
tett be a szerencsétlenség, 
- Száznégyéves „fiatal" férj. New- 

yorkból jelentik: A georgiai John Bil- 
lings 104 éves mezőgazda házasságot 
kötött Perla Ledbergger 52 éves öz- 
vegyasszonnyal. A 104 éves férfi kijelen 
tette az ujságiróknak, hogy már évti- 
zedek óta szerelmes feleségébe, akit 
azonban különböző okok miatt eddig 
nem tudott nőül venni. Öreg napjait 
teszi boldoggá és késői öregségét ara- 
nyozza be az az öröm, hogy szive válasz- 
tottját évtizedes, türelmes várakozás 
után mégis oltárhoz vezette: 

fiókja : 

Cluj, L6. Duca 
ucca 3 szám. 

azoszi és téli 
SZEZONRA 

elsőrangukivitelü, férfi nől, 
és gyermek ruházati cikket 

óriási 
választékban 

hoz forgalomba, ugyanolyan 
árak mellett, mint a bucu- 

restii központ. 

Reuter jelenti: 
(KALKUTTA.) Rabindranath Tagore 

a Nobel-dijas kiváló indiai bölcs és 
költő, sulyosan megbetegedett. 
(PORTSCHACH.) A kenti herceg és 

felesége a wörthi tóhoz érkeztek, ahol 
3 napot fognak eltölteni. 

(PÁRIS.) A francia frank kurzusában 
viszonylagos rövid nyugalom állott be. 
A fontot tegnap 138.9-ben jegyezték, 
de estére már ismét 144.7-re ugrott. 
(NNSBRUCK.) Az innsbrucki őszi 

vásár rendkivül nagy látogatottságnak 
örvend. Feltünő, hogy az idén, külö- 
nösen Franciaországból jöttek sokan a 
kiállitásra. 
(BERLIN.) A középkinai kormány 

vasutügyi minisztere, ki szintén jelen 
volt a nürnbergi pártkongresszuson, 
miután hazahivták, tanulmányutját meg 
szakitva hazautazott. 
(BÉCS.) Dr. Guido Schmidt külügyi 

államtitkár repülőgépen a genfi nép- 
szövetségi ülésszakra utazott. 
(BUDAPEST.) Matuska Szilveszter 

halálbüntetését a magyar igazságügy- 
minisztérium határozata alapján élet- 
fogytiglani fegyházra változtatták át. 
(GUISBOROUGH.) Egy angol bomba 

vető repülőgép gyakorlatozás közben 
lezuhant. Négy bennülője szörnyet halt. 
(BERLIN.) A német kormány enge- 

délyével 500 vaggon paradicsom kon- 
zervet rendeltek Magyarországról. 
(LONDON.) Az ezüstpiac, tekintettel 

arra, hogy az Egyesült Államok a ki- 
nából kikerült mennyiségeket mind fel- 
vásárolták, ismét megszilárdult. 
(NEWYORK.) Az állami statisztikai 

hivatal kimutatása szerint az Egyesült 
Államok területén az utóbbi időkben 
évente átlag másfélmillió embert itél- 
nek el gyilkosság, sulyos testisértés, em- 
berrablás, gyermekrablás és betöréses 
lopás büntettéért. A hatóságok ötszáz- 
ezer törzsgonosztevőt tartanak nyilván, 
a többi ugynevezett ujabb alkalmi go- 
nosztevő. 
(ATHÉN.) Az athéni angol követ Ro- 

berts és a helvettes követ Trapman 
holttestét hazaszállitják Angliába és 
ott temetik el. A két diplomata tudva- 
levőleg autószerencsétlenség áldozata 
lett. A szintén szerencsétlenül járt 
Trapmanné sebesülése sulyos, de nem 
életveszélyes. 
(BUDAPEST.) Tegnap 700 nagyipa- 

ros és iparvállalati vezető érkezett a 
magyar fővárosba Olaszországból. A 
vendégeket hivatalosan is fogadták. 
(BELGRÁD,) Az őszi jugoszláv minta 

vásárnak igen nagy sikere van. Rend- 
kivül nagyszámu látogatója van a ma- 
gyar pavillonnak, melynek borai minő- 
ségükkel közfeltünést keltettek. 
(BERLIN.) Fries tábornok a svéd lé- 

gihaderő parancsnoka Göring tábornok 
meghivására a német fővárosba érke- 
zett. 
(KASMIR.) A világhirü német Ázsia- 

kutató Filchner legutóbbi utjáról meg- 
érkezett Kasmirba. 
(STOCKHOLM.) Egy katonai repülő- 

gép lezuhant, a két bennülő szörnyet- 
lhalt. 
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Hadbiróság elé kerül a 
kinos vésrellajtási Doírány 
(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Nemrég, né- 

hány héttel zelőtt történt, hogy egy is- 
mert helybeli polgárnál végrehajtot- 
tak és felpakolták a butorokat: szek- 
rény, pamlagot, székeket és egyebet a 
teherszekérre, amit azon megszokott 
mód szerint - törvényes keretek kö- 
zött elvitték. De, amig a végrehajtó 
eljutott odáig, hogy a müveleteket 
"végre is tudja hajtani, - egy s más 
történt a kisérő hatósági személy jelen- 
letében. Két hatalmas pofont kapott a 
haáz urnőjétől, aki állitólag azért fe- 
jezte ki tiltakozását ilyen tulhangsulyo- 
sottan, mert az adótisztviselő a kellet- 
nél garombább hangot használt. Elég 
az, hogy az ügynek még az őszi perek 
között a hadbiróságon lesz folytatása, 
ahol a közismert uriasszonyt kérdőre 
1ogják vonni az elcsattant pofonért. 

. a... 

Nagy tüz pusztitott 
a kolozsmegyei Röd 

khözségben 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap a 

A Malin szerint: 

(PEKING.) (Rador.) 130 kilóméteres 
arcvonalon a leghevesebb ütközet vet- 
te kezdetét a japán és kinai csapatok 
között. Japán jelentések szerint a ki- 
naiak hadállásait 8-15 kilóméter mély 
ségben a legtöbb helyen visszaszori- 
tották. 
(SALAMACA.) A nemzeti repülőgé- 

pek tegnap ujból bombázták Gijon ki- 
kötőjét és a Delabavilles erőditménye- 
ket. A gijoni kikötőt a nemzetiek hadi- 
hajói is bombázták. 
(LONDON) Bár a nyoni egyezmény 

rendelkezéseit haladéktalanuil életbe 
akarják léptetni, angol diplomáciai kö- 
rök véleménye szerint ezzel egyidejü- 
leg tárgyalások indulnak meg Ölaszor- 
szággal, hogy ő is vegyen vészt a föld- 
közi tengeri ellenőrzésben. Anglia e te- 
kintetben hajlandó Itáliának az ellen- megye Röd nevü községében tüz pusz- 

titott. A tüzhöz oltás végett a kolozs- 
vári és tordai tüzoltók is kivonultak. 
Hat ház teljesen leégett, továbbá hat 
gazdálkodó egész termése is. A tüz, 
amelyet a közben dühöngő szél is erő- 
sen táplált, az egész faluban nagy ria- 
dalmat okozott. A kár összegét még 
nem állapitotték meg, de az igen nagy. 

Ellogták a perpisnani 
merénylet tettesét ? 

(PÁRIS.) Tegnap este a belügyminisz- 
térium olyan értesüléseket szerzett, 
amelyekből határozott módon kitünt az 
Ariegében letartóztatott Tamburini ne- 
vü olasz anarchistának a bünössége. A 
rendőrség azon a véleményen van, hogy 
Tamburini vele volt keveredve az em- 
lékezetes perpignani merényletbe. Most 
bünlajstromának összeállitása folyik. 

őrző hajók száma tekirtetében önma- 
gával és Franciaországgal teljes egyen- 
lőséget biztositani A francia sajtó ha- 
sonló szellemben bizakodóan itéli meg 
a helyzetet. 

Hét szovjet buvá 
kalózkodik a feld 
Anália nagy ensedményekre 

szemben - Az észani iromion clőny 

rnaszád is 
khözi-tengeren 
hajlandó 91 
omulnak a japánok 

(PÁRIS) A Matin rendkivül feltünő 
nt a spanyol nem 

hiradást közöl. E szeri 
zeti kormánynak állitólag pontos bizo- 
nyitékai lennének arra nézve, hogy 
Földközi-tengeren 

a 

két szovjet tengeralattjáró is kalóz 
kodik. 

A két szovjet-hajó legutóbb Alicante kikötőjébe futott be, mig a védelmükre 
szolgáló szovjet hadihajó hazatért, hogy megfelelő municiót hozzon a számukra. 
A két hajó egyenként 22-92 torpedó- val van ellátva és 50 tonna vizmennyi- 
séget tud kiszoritani. 

A nemzeti kormánynak állitólag 
minden bizonyiték a rendelkezésé 
re áll ebben a tekintetben és azt a 
londoni semlegességi bizottság ren- 

delkezésére fogja Docsájtani. 
Az angol tengernagyi hivatalt a Matin 
közlése szerint rendkivül meglepte ez 
a nem várt, de megerősitésre szorulóo 
értesülés. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Halálos ki- 

nap délután 4 óra tájban a kétvizközön 
levő ugynevezett Garibaldi-hid közelé- 
ben. Rusu Vasile kardosi 80 éves föl- 
dész és gazdálkodó szekerével bentjárt 
városunkban. Amikor hazafelé igyeke- 
zett, az emlitett hid mellett eddig még 
tisztázatlan körülmények között 

az öregember kiesett a szekérből és 
szörnyet halt. 

Az arra haladók értesitették a rend- 
őrséget, ahonnan kiszállott az ügyele- 

Halálos szerencsétlenség a Kétvizközön 
menetelü szerencsétlenség történt teg- 

tes rendőrkapitány dr. Hossu tisztiorvos 
kiséretében, 

akik megállapitották, hogy az ag- 
gastyán fején két sebet szenvedett. 
A tisztiorvos megállapitása szerint, 
minthogy a sebei nem, voltak élet- 
veszélyesek, a halált inkább sziv- 

szélhüdés okozta. 

Az a feltevés, hogy menetközben az 
öregember fuldoklási rohamok követ- 
keztében esett le a szekérről és szen- 
vedett ki. Rusu holttestét beszállitották 
a törvényszéki bonctani intézetbe. zeses 

- Rendőrségi hir: A helybeli Ghili 
nyomda beijelentette a központi rendőr- 
ségen, hogy az utóbbi időben nap-nap 
után tünik el kisebb-nagyobb mennyi- 
ségü ólom nyomdahelyiségéből. A beve- 
zetett nyomozást során a rendőrség em- 
berei leleplezték a tettest I. F. munka- 
nélküli nyomdász személyében, aki más 
fél évvel ezelőtt a károsult szolgálatá- 
ban állott. A nyomozás alkalmával ki- 
derült, hogy I. F. 50 ezer lej értékü ól- 
mot lopott el, amelyet a vágóhid mel- 
letti ócskavaskereskedőknek adott el. 
Kihallgatása után átadják az ügyészség 
nek. 
Boca helybeli törvényszéki tanácsel- 

nök értesitette a rendőrség bünügyi 
osztályát, hogy tegnap délután távollé- 
tében 4500 lej értékü ruhanemü tünt 
el lakásából. A bevezetett nyomozás so- 
rán kiderült, hogy a lopást Máthé Má- 
ria cselédleány követte el, aki a káro- 
sult birónál szolgált. A rendőrség foly- 
tatja kihallgatását. - Kenelava Reina 
Mico ucca 46. szám alatt lakó urinő fel 
jelentést tett a rendőrség bünügyi osz- 
tályán, hogy tegnap este távollétében is 
meretlen tettes álkulcsal behatolt laká- 
sába, ahonnan 28 ezer lej értékü ruha- 
nemüt vitt el. A bünügyi osztály de- 
tektivjei széles körben nyomoznak a 
vakmerő betörő leleplezésére. 
= POFOZKODÁS A G. TAMÁS- 

UCCÁABAN. Parázs pofozkodás játszó- 
dott le tegnap este 8 óra körül a G. 
Tamás-uccában levő pótimaház előtt, 
Vogel Mózes Marasesti-uccában lakó 
ócskaruhakereskedő, amikor a közön- 
ség a templomból kijött, minden to- 
vábbi nélkül rárohant Jakab Bernát 
Petrovici-ucca 10. szám alatti lakosra 
és azt - a panasz szerint - többször 
arcul ütötte és sértő kifejezésekkel il- 
lette. Jakab állitása szerint Vogel 
azért bántalmazta, mert házastársa elő- 
zőleg össszeveszett az ő feleségével. A 

sának valószinüleg birósági következ- 
ményei lesznek 

kötelezettségek nem léptek 15-ével élet 
be, munkatársunk megkérdezte Taranu 
pénzügyi vezérfelügyelőt a kérdésről. A 

vonatkozó rendelkezések és a kivánsá- 
zsidótemplom előtt történt bántalmazá- 120k birtokában ma utazik a fővárosba, 

ahol egy hétig időzik és ez alatt pontos 

(BUDAPEST.) Ma reggel a gróf Tisza 
ucca 7 szám alatti házból két betörést 
jelentettek a rendőrségnek. Egy pék- 
mühelybe és egy vegytisztitó mühelybe 
hatoltak be falbontással a betörők, 
de semmit sem vittek el és a pénzszek- 
rények is sértetlenek maradtak. A nyo- 
mozás rövidesen kideritette, hogy 

a betörők, akik további két falbon- 
tást hajtottak még végre tulajdon- 

Az átfurhatatlan betonfal sátol 
meg a betörőket a hatalmas 
ékszerüzlet kifosztásának tervében 

ta 

nagyobb ékszerüzletébe a Trapper 
Sándor céghez akartak betörni, 
amelynek falait ugyancsak megfuré 
ták, de itt legyőzhetetlen akadály- 
ba ütköztek, mert az ékszerüzlet 
kincseit átfurhatatlan betonfal védi. 

Itt azután megtorpant a betörők tudo- 
mánya, akik dolgavégezetlenül voltak 
kénytelenek távozni. ÁA nyomozás teljes 
eréllyel folyik. ! képpen a magyar főváros egyik leg 

felüdyelő 
a kisiparosok és kisk 
tése ügyében 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A kiskereske- 
dők és kisiparosok üzleti könyvvezetési 
kötelezettsége tudvalevően szeptember 
15-ével életbelépett, mert a könyvek 
lefektetésére adott haladékot csak eddig 
az időpontig hosszabbitotta meg a pénz- 
ügyminiszter. Minthogy különböző hi- 
rek keltek szárnyra ezzel kapcsolato- 
san, arra nézve, hogy a könyvvezetési 

eres 

vezérfelügyelő kijelentette, hogy az ide 

utasitásokat szerez be a minisztérium- 

laranu pénzügyi vezér- 
Bukarestbe utazott, hogy 
végleges utasitásokat 

ee. 

kérjen 
kedök ürtleti könyvveze- 

tól az egész kérdésben, addig a könyv- 
vezetési kötelzettség függőben tartható. 
A jövő hét folyamán azonban végleges 
és teljesen világos rendelkezés fog eb- 
ben az irányban történni. e. . 

- Elveszett egy autóbuszhasználatra 
jogositó jegyköteg. Szeptember 15-én 
este 8 és 9 órák között a P. Uniriin el- 
veszett egy jegyköteg, mely a Rapid- 
autóbusz-szindikátus II. csoportjába tar 
tózó autóbuszok használatára jogosit. 
Arra kérjük a becsületes megtalálót, 
hogy a jegyköteget, amelyet egy sze- 
gény alkalmazottunk veszitett el, akire 
nézve létkérdés annak megtalálása, 
sziveskedjenek a jegyeket beszolgáltat- 
ni a csoport irodájába, Regele Ca- 

aszországgal 

nál mutatkozó 11 m 

is tud közbelépni a franká 

liGUJABB SDOnI 
fsengellér irányitja 
a magjar csaforsort 
üdtscehnek ellen 

(BUDAPEST.) Most már bizonyoy 
vált, hog y amagyar-csehszlovák válo, tott labdarugómérkőzést megtartjá 
mivel erről a csehszlovák szövetsé h 
vatalos átiratot is küldött Budapesy, 
A csehszlovák szövetség kérésére a " 
sárnapi mérkőzésen félárbocra Vonji 
a köztársasági zászlót és a cseh játély 
sok gyászszalaggal karjukon lépnek 
lyára. A magyar csapatot dr. Dietz sz 
vetségi kapitány csak pénteken állit 
össze, de sportkörökben azonban csak 
nem százszázalékos bizonyossággal 
következő felállitást tartják valószini, 
nek: Szabó (Háda) - Futó, Korányi 
Magda, Turay, Dudás - Sas, Sárosi d 
Zsengellér, Cseh, Kemény. A válogato 
csapat tegnap a B-válogatottal edzé 
tartott, melynek során a játék 2:2 arán 
ban döntetlenül végződött. 

(VARSÓ,.) A Varsóból hazatérő ma 
gyar atléták tegnap Lembergben eret. 
ményesen szerepeltek: 400 m-en 1 Ko. 
vács 49.1 mp. 5000 méteren 1 Noji len gyel 15 p 20, 2 Kelen 15 p 20.8 mp. Sul dobás: 1 Darányi dr. 14.84 m Diszkosz 
vetés: 1 Darányi dr. 43.77 m. 

Zuhan a frank 
(PÁRIS.) A frank árfolyamának zu. 
hanása rendkivül nagy nyugtalanság kelt egész Franciaországban. Magyari. 
zatául azt hozták fel, hogy a behozatal 

illiárdos 

e 

a hatalmas mennyiségü 
zés amely igen sok arany 
nyelte. A kiegyenlitő alap 

anyagbeszer. 
kivitelét igé. 
egyelőre nem 
rfolyam zuha 

násának megakadályozására, mert ez az 
arany és deviza készlet-nek rohamos 
csökkentését eredményezné. 

- KÖSZÖNETNYILVÁNITÁS. Mind 
azoknak, akik szeretett kisleányunk te- 
metésén résztvettek és fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek ezuton mondunk 
rálás köszönetet. A gyászoló Török csa- 
ád. 
- Szopos-Tóth festőmüvészek raj2 

és festészeti kurzusa megnyilik 1937 
szeptember 21-én (kedden) délután ) 
órakor az Unitárius főgimnázium rajz- 
termében, Calea Marechal Foch 12 31 
am. 6. a. Jelentkezni lehet a kapusnál, 
kitett iven, vagy a kurzus megkezdése- 
kor. Uj tanitványok hozzanak maguk- 
kal rajzokat, vagy festményeket, hogy 
tudásukról tájékozódást lehessen nyer- 
ni. 
- TALÁLT TÁRGYAK. Tegnap este 

a Mihai Viteazul téren őrszolgálatot 
teljesitő rendőrök egy csomagra buk- 
kantak az uttesten a Barzel féle üzlet 
mellett. Beszolgáltatták a III. kerületi 
rendőrségre, ahol megállapitották, hogy 
a csomag több tankönyvet, egy öltönyt 
és Creculescu Ostache gazdasági aka- 
démiai hallgató nevére szóló indexet 
tartalmazott. Igazolt tulajdonosa a ta- 
lált tárgyakat a III. kerületi rendőrsé- 
gen átveheti. 
- Gyümölcshetet rendez a földmüve 

lésügyi minisztérium. Bukarestből je- 
lentik: A földmüvelésügyi minisztérium a szövetkezeti minisztériummal közös 

között az : 
gyümölcshetet, illetve gyümölcskiálli- 

tározta azt is, hogy szeptember közepé- 
től október 15-ig széleskörü propagan- 
dát fognak kifejteni, hogy az összes ét- 
termekben sok gyümölcsöt fogyassza- 
nak. A minisztériumok elhatározása, a yümöleshét és kiállitás és propaganda 
kétségtelenül alkalmasnak látszik a 
yümölcsfogyasztás fokozására, a jelen- 
legi viszonylagosan magas árak leszál- 
litása azonban még nagyobb mértékben ol II. 59 szám alá. 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 

okozná a gyümölcstermelők forgalmát. 

CENZURAI 

egyetértésben szeptember 15-e és 21- 
összes megyeszékhelyeken 

tást rendez. A két minisztérium elha 

Hol 
mne:


